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§ 208 Budgetskrivelse 2025 

ASN-2024-8460 
 
Sammanfattning 
Budgetprocessen inför år 2025 inleds med alla nämnder beslutar om en budgetskrivelse för 
budgetåret 2025 med plan för åren 2026–2027. Budgetskrivelsen används som underlag när 
kommunstyrelsen bereder Malmö stads budget innan den beslutas av kommunfullmäktige. 
Budgetskrivelsen ska fokusera på det som nämnden tycker är angeläget for 
kommunstyrelsen att få reda på inför beredning av budget 2025.  
 
Enligt kommunfullmäktiges tidplan för budget och uppföljning ska rapporten vara beslutad 
av nämnden senast den 28 juni 2024. 
 
I budgetskrivelsen ska nämnden besvara följande frågor:  

• Vilka viktiga beslut, händelser och förändringar i omvärlden förväntas påverka 
nämndens verksamhet under 2025 och framåt, samt på vilket sätt? 

• Vilka förändringar ser nämnden behov av i Malmö stad som helhet som skulle 
möjliggöra förbättringar i den egna verksamheten? Hur kan nämnden bidra till 
att underlätta måluppfyllelsen och/ eller minska nettokostnaderna för Malmö 
stad som helhet? 

• Vilka verksamhetsförändringar, effektiviseringar eller kvalitetsutveckling pågår 
eller planeras inom nämnden framöver? Beskriv även förändrade arbetssätt 
och/eller samarbete med andra som leder till förbättrad kvalitet och/eller 
minskade kostnader. 

• Vilka ekonomiska effekter kan uppnås till följd av förändrat arbetssätt/ 
samarbete med andra på kort och lång sikt? 

• Vilka förändringar som innebär ökade kostnader eller lägre intäkter kommer att 
påverka nämndens verksamhet 2025? Vilken effekt får detta på nämndens behov 
av kommunbidrag? 

• Vilka förändringar pågår eller planeras inom nämndens verksamhet som innebär 
minskade kostnader eller högre intäkter? Vilken effekt får detta på nämndens 
behov av kommunbidrag? 

• En bedömning av intäkter från riktade statsbidrag och övriga bidrag för år 2024 
och år 2025. 

• En beskrivning av nämndens planerade investeringar för 2025 med plan för 
2026-2030. 

 
Arbetsmarknads- och socialnämndens arbetsutskott har berett ärendet 2024-06-05 § 125. 
 
Beslut 
1. Arbetsmarknads- och socialnämnden godkänner budgetskrivelse 2025 och skickar den 
till kommunstyrelsen. 
   

Yrkanden 
 
Anfal Mahdi (V) yrkar på följande tillägg: 
 
Tillägg sida 12 under rubriken ”Ett tryggt boende” lägga till följande efter första stycket: 
"Förvaltningen ska förhindra vräkning av barnfamiljer och ingen Malmöbo ska tvingas 
sova utomhus." 
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Tillägg sida 13 under rubriken ”Hållbart arbetsliv – attraktiv arbetsgivare ” lägga till 
följande efter första styckets femte mening: "Nämnden prioriterar även att budgeten har 
rätt ekonomiska ramar för varje verksamhet." 
 
Tillägg sida 13 under rubriken ”Hållbart arbetsliv – attraktiv arbetsgivare ” lägga till 
följande efter första stycket: "Att det systematiska arbetsmiljöarbetet är en prioritering för 
att kunna rekrytera och behålla personalen. Arbetsmarknads och socialnämnden har som 
mål att minska ärendemängden inom myndighetsavdelningarna. Det behövs särskilt beaktas 
och mätas vilken arbetsbelastning personalen har och hur det påverkar personalen. 
Förvaltningen uppdras att ta fram en tydlig plan för en minskad arbetsbelastning 
medarbetarna med en balans mellan krav och resurser." 
 
Tillägg sida 14 efter fjärde stycket lägga till följande stycke: "Nämnden kommer att införa 
sex timmars arbetsdag inom en enhet inom barn och familj eller ekonomiskt bistånd med 
bibehållen lön och anpassad ärendemängd – som ett sätt att locka och behålla personal." 
 
Sedat Arif (S) yrkar bifall tillföreliggande förslag och avslag till Anfal Mahdis (V) tillägg. 
 

Beslutsgång 
Ordförande föreslår att nämnden först tar ställning till huvudförslaget och därefter Anfal 
Mahdis (V) tillägg var för sig. 
 
Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut. Ordförande finner att nämnden 
bifaller föreliggande förslag. 
 
Ordförande ställer proposition på Anfal Mahdis (V) tillägg sida 12, bifall mot avslag. 
Ordförande finner att nämnden avslår Anfal Mahdis (V) tillägg. 
 
Ordförande ställer proposition på Anfal Mahdis (V) första tillägg sida 13, bifall mot avslag. 
Ordförande finner att nämnden avslår Anfal Mahdis (V) tillägg. 
 
Ordförande ställer proposition på Anfal Mahdis (V) andra tillägg sida 13, bifall mot avslag. 
Ordförande finner att nämnden avslår Anfal Mahdis (V) tillägg. 
 
Anfal Mahdi (V) begär votering. 
 

Omröstning 
Ordförande finner att nämnden ska pröva Anfal Mahdis (V) andra tillägg sida 13. 
 
Ordförande föreslår att en "ja-röst" innebär en röst på avslag och att en "nej-röst" innebär 
en röst på bifall. 
 
Med elva "ja-röster" och två "nej-röster" finner ordförande att nämnden avslår tillägget. 
 
 

Beslutsgång fortsättning 
Ordförande ställer proposition på Anfal Mahdis (V) tillägg sida 14, bifall mot avslag. 
Ordförande finner att nämnden avslår Anfal Mahdis (V) tillägg. 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Kerstin Håkansson (V) och Anfal Mahdi (V) avser inkomma med en skriftlig reservation, 
bilaga 1. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §125  Budgetskrivelse 2025 
• G-Tjänsteskrivelse Budgetskrivelse 2025 ASN 
• Budgetskrivelse 2025 Arbetsmarknads- och socialnämnden 
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Malmö stad  
Arbetsmarknads- och socialnämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2024-06-20 

 
 

 

Voteringslista: § 208 
Ärende: Budgetskrivelse 2025,  ASN-2024-8460 
 
Voteringslist(or) 
 
Vänsterpartiets tillägg s 13, bifall mot avslag 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Sedat Arif (S), Ordförande Ja   
Erik Hammarström (MP), Vice ordförande Ja   
Farishta Sulaiman (M), Andre vice ordförande Ja   
Monica Kristensson (S), Ledamot Ja   
Anders Nilsson (S), Ledamot Ja   
Michael Högberg (L), Ledamot Ja   
Ingrid Gunnarson (M), Ledamot Ja   
Anna Maria Christina Adell (M), Ledamot Ja   
Jacqueline Maly (SD), Ledamot Ja   
Mia Lindqvist (SD), Ledamot Ja   
Kerstin Håkansson (V), Ledamot  Nej  
Bengt-Göran Svensson (S), Ersättare Ja   
Anfal Saad Mahdi (V), Ersättare  Nej  
Resultat 11 2 0 
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Bilaga 1        
    

 

Reservation 
 

ASN-2024-8460 Budgetskrivelse 2025 
 

För att komma i bukt med de utmaningar vi har i nämnden och säkra kompetensförsörjningen är 
det viktigt att säkerställa att personalen har en god arbetsmiljö. Bland de målområden som vår 
nämnd berör är målet om att Malmö stad ska vara en attraktiv arbetsgivare ett viktigt mål som 
uppnås genom att säkerställa en god arbetsmiljö och trygga anställningar. Personalen ska ges rätt 
förutsättningar för att möta de Malmöbor som är i behov av nämndens insatser. Arbetsmarknads 
och socialnämnden prognostiserar ett budgetöverskott samtidigt som personalen har en pressad 
arbetssituation.   

 

Mot bakgrund av detta yrkade vi på följande:    

 

- Förvaltningen ska förhindra vräkning av barnfamiljer och ingen Malmöbo ska tvingas 
sova utomhus.  

-  
- Att arbetsmarknads och socialnämnden fastställer att budgeten har rätt ekonomiska ramar 

för varje verksamhet.  
 

- Införandet av sex timmars arbetsdag inom en enhet inom barn och familj eller 
ekonomiskt bistånd med bibehållen lön och anpassad ärendemängd – som ett sätt att 
locka och behålla personal.  
 

- Att det systematiska arbetsmiljöarbetet är en prioritering för att kunna rekrytera och 
behålla personalen. Det behövs särskilt beaktas och mätas vilken arbetsbelastning 
personalen har och hur det påverkar personalen. 
 

- Förvaltningen uppdras att ta fram en tydlig plan för en minskad arbetsbelastning 
medarbetarna med en balans mellan krav och resurser. 
 

-  Arbetsmarknads och socialnämnden har som mål att minska ärendemängden inom 
myndighetsavdelningarna.  
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Vi hade önskat en budgetsatsning på medarbetares arbetsmiljö och kompetensutveckling. För att 
bibehålla medarbetare. För att klara utmaningen kring kompetensförsörjning behövs satsningar 
för att rekrytera och behålla medarbetare. Lönerna ska vara konkurrent kraftiga med en god 
löneutveckling.  

När våra yrkanden avslogs reserverade vi oss till förmån för våra egna förslag. Vi anser att 
arbetsmarknads och socialnämnden behöver tillföra resurser för att komma itu med 
arbetsmiljöproblematiken som finns inom verksamheten samt säkra kompetensförsörjningen och 
möta varje Malmöbo i behov av stöd.  

 

Arbetsmarknads- och socialnämnden 2024-06-20 
 

Anfal Mahdi (V) ersättare 

Kerstin Håkansson (V) ordinarie ledamot 

 

Med instämmande av 

Anne Ruponen (V) 

 

8



 
Malmö stad 
Fritidsnämnden 

 Protokollsutdrag 
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Utses att justera Anders Olin (SD) 
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Ordförande 
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Beslutande ledamöter 
Sanna Axelsson (S) (Ordförande) 
Surra Al Sakban (MP) (Vice ordförande) 
Dündar Güngör (S) 
Titti Sjölin (M) 
Anders Olin (SD) 
Åsa Svensson (S)  ersätter Nadjam-Ud-Din Malik (S) 
Kristin Gaskell-Brown (L)  ersätter Linda Eklund (L) 
Per-Eskil Olof Hallberg (M)  ersätter Darko Simic (M) (Andre vice ordförande) 
Rebecca Hannah Austwick Stewart (V)  ersätter Carlos Gonzalez Ramos (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Björn Johansson (S) 
Per Mattsson (MP) 
Robert Gunnar Olov Nilsson (SD) 
 
Övriga närvarande 
Johan Hermansson (Direktör) 
Jesper Bokefors (Sekreterare) 
Eva Lotte Olsson (Kommunal) 
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§ 70 Budgetskrivelse 2025 

FRI-2024-593 
 
Sammanfattning 
Nämnden har att upprätta en budgetskrivelse för 2025. Budgetskrivelsen utgör nämndens 
information till kommunstyrelsen inför deras beredning av budgetförslag till 
kommunfullmäktige. För investeringarna har rapporten ett längre tidsperspektiv, 2025 med 
plan för 2026–2030. 
 
Beslut 
Fritidsnämnden godkänner budgetskrivelse 2025 och skickar skrivelsen till 
kommunstyrelsen.  
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Sverigedemokraterna inkommer med ett särskilt yttrande. 
Moderaterna har anmält särskilt yttrande. På justeringsdagen har särskilt yttrande inte 
skickats in. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse fritidsnämnden 20240620 
• Budgetskrivelse 2025 Fritidsnämnden ORDF. 
• Budgetskrivelse 2025 Fritidsnämnden EFTER AU 
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Särskilt yttrande 
 

FRI 2024-593 Budgetskrivelse 2025 
 

Nämnden godkänner budgetskrivelse för 2025 som utgör nämndens information till 
kommunstyrelsen inför deras beredning av budgetförslag till kommunfullmäktige. 

Vi Sverigedemokrater vill lyfta att vi haft egna budgetförslag med prioriteringar och satsningar 
som ej vunnit gehör och att det är den styrande majoritetens budget som vann gehör.  

 

 

 

 

Fritidsnämnden 2024-06-20 
 

Anders Olin 

 

 

Med instämmande av 

Robert Nilsson 
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Malmö stad 
Funktionsstödsnämnden 

Protokollsutdrag 

Sammanträdestid 2024-06-24 kl 09:00-12:00 

Plats Funktionsstödsförvaltningen, Fänriksgatan 1 

Utses att justera Peter Eliasson (M) 

Justeringen 2024-07-01  

Protokollet omfattar §63

Underskrifter Sekreterare 
Jesper Salö 

Ordförande 
Roko Kursar (L) 

 Justerande 
Peter Eliasson (M) 
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Beslutande ledamöter 
Roko Kursar (L) (Ordförande) 
Bengt Persson (S) (Vice ordförande) 
Josefin Anselmsson (M) (Andre vice ordförande) 
Susanne Jönsson (S) 
Bahhar Mohammadi Norén (S) 
Christian Lie (MP) 
Filip Nanne (M) 
Peter Eliasson (M) 
Uno Hansson (SD) 
Stefan Claesson (SD) 
Madeleine Håkansson (V) 
Klaus Peter Nilsson (S)  ersätter Munir Niazi (S) 
Hodan Omar (V)  ersätter Patricia Olsson Escalante (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Drita Kolgjini (S) 
Karin Elisabeth Granér (L) 
Joakim Larsson (M) 
Ewa Langerbeck (C) 
Jeanette Persson (SD) 
Carin Gustafsson (V) 
 
Övriga närvarande 
Jesper Salö (nämndsekreterare) 
Charlotte Widén Odder (förvaltningsdirektör) 
Annika Gottfridsson (ekonomichef) 
Ingrid Kongslöv (avdelningschef hälsa, främjande och funktionsrätt) 
Joakim Hansson (avdelningschef stöd, assistans och daglig verksamhet) 
Sema Soer (avdelningschef myndighet, socialpsykiatri och barn) 
Veronica Öhrvik (avdelningschef strategiska avdelningen) 
Mikael Mannsdorff (avdelningschef LSS-bostäder) 
Viktoria Åkesson (avdelningschef kansli- och kommunikation) 
Malin Hansson (enhetschef HR-avdelningen) 
Åhörare från allmänheten 
Mihaela Covaciu (controller, ekonomiavdelningen) 
Ellen Andersson (strateg, strategiska avdelningen) 
Lina Bergendorff Zetterman (personalföreträdare, Saco) 
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§ 63 Budgetskrivelse 2025 

FSN-2024-2256 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsförvaltningens har utarbetat ett förslag till Budgetskrivelse 2025. 
Budgetskrivelsen utgör funktionsstödsnämndens information till kommunstyrelsen inför 
deras beredning av förslag till budget 2025 som beslutas av kommunfullmäktige.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner Budgetskrivelse 2025 efter förändringsförslag 1, 5, 
6, 7, 15, 16 och 17. (förändringsförslagen återfinns under "Yrkanden")  

Reservationer och särskilda yttranden 
Josefin Anselmsson (M) Filip Nanne (M) och Peter Eliasson (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 1) 
 
Madeleine Håkansson (V) och Hodan Omar (V) reserverar sig mot beslutet. (se Bilaga 2) 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation). 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) lämnar ett särskilt yttrande i ärendet. 
(se Bilaga 3) 
   

Yrkanden 
Madeleine Håkansson (V) yrkar att nämnden ska göra följande tio förändringar 
(förändringsförslag 1-10) i Funktionsstödsnämndens Budgetskrivelse 2025 

Förändringsförslag 1 
Att under rubriken "Sammanfattning" (femte stycket) ändra meningen som lyder "En 
prioriterad fråga för funktionsstödsnämnden är att medarbetarna ska erbjudas goda 
anställningsvillkor samt en god arbetsmiljö." till: 
 
"En prioriterad fråga för funktionsstödsnämnden är att medarbetarna ska erbjudas goda 
anställningsvillkor samt en god och hållbar arbetsmiljö där det råder balans mellan krav och 
resurser. Som arbetsgivare ansvarar nämnden för att följa det systematiska 
arbetsmiljöarbetet och vid behov göra förändringar för att förebygga risker och uppnå en 
god arbetsmiljö." 

Förändringsförslag 2 
Att under rubriken "Sammanfattning" (sjunde stycket) ändra meningen som lyder 
"Funktionsstödsnämnden konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat 
kommunbidrag för att kunna möta de förändringar och utmaningar som nämnden står 
inför, samtidigt som pågående omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre 
förutsättningar för ökad kvalitet och lägre kostnader." till: 
 
"Funktionsstödsnämnden konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat 
kommunbidrag för att kunna möta de förändringar och utmaningar som nämnden står 
inför, samtidigt som pågående omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre 
förutsättningar för ökad kvalitet." 
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Förändringsförslag 3 
Att under rubriken "Förändringar i omvärlden" (andra stycket) ändra meningen som lyder 
"Kommuner och regioner är också beroende av utrikeshandel för att kunna leverera olika 
former av välfärd samtidigt som förutsättningarna för frihandel och global konkurrens 
påverkas av osäkerhet i omvärlden och i den globala ekonomin." till: 
 
"Kommuner och regioner är också beroende av utrikeshandel för att kunna leverera olika 
former av välfärd vilket påverkas av osäkerhet i omvärlden och i den globala ekonomin." 

Förändringsförslag 4 
Att under rubriken "Rätt kompetens i framtidens välfärd" (första stycket) ändra meningen 
som lyder "Kommuner och regioner behöver förändra arbetssätt samt ta tillvara och 
utveckla befintliga medarbetare för att minska behoven av fler anställda. Här krävs en 
helhetssyn och långsiktiga åtgärder för att utveckla välfärden så att den kräver färre 
resurser." till: 
 
"Kommuner och regioner behöver förändra arbetssätt samt ta tillvara och utveckla 
befintliga medarbetare. Här krävs en helhetssyn och långsiktiga åtgärder för att utveckla 
välfärden resurseffektivt." 

Förändringsförslag 5 
Att under rubriken "En organisation som möter framtiden" (första stycket) ändra 
meningen som lyder "Delaktighet och engagemang från medarbetare och chefer är en 
självklarhet i arbetet och justeringar i förvaltningens organisation ska alltid ha som mål att 
leda till förbättring." till: 
 
"Delaktighet och engagemang från medarbetare och chefer är en självklarhet i arbetet och 
justeringar i förvaltningens organisation ska alltid ha som mål att leda till förbättring för 
medarbetare och brukare." 

Förändringsförslag 6 
Att under rubriken "Fortsätta utveckla samverkan med civilsamhället" (andra stycket) efter 
meningen "Under 2022-2024 har den totala summan sökta bidrag ökat med 21 procent 
samtidigt som det stöd funktionsstödsnämnden beviljat organisationerna inte ökat under 
perioden." lägga till en mening som lyder: 
 
"Detta innebär att organisationer som kontinuerligt beviljats stöd under 2022-2024 har fått 
en realsänkning av det ekonomiska stödet samtidigt som deras utgifter har ökat på grund av 
bland annat inflation och ökade kostnader i samhället." 
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Förändringsförslag 7 
Att under rubriken "Tidiga, förebyggande och hälsofrämjande insatser" (andra stycket) 
ändra meningen som lyder "Inom ramen för samverkan med regionens verksamheter är 
arbetet med så kallade kontaktvårdcentraler fortsatt högt prioriterat, vilket förväntas bidra 
till att fler hälsoundersökningar för brukare genomförs." till: 
 
"Inom ramen för samverkan med regionens verksamheter är arbetet med så kallade 
kontaktvårdcentraler fortsatt högt prioriterat, vilket förväntas bidra till att fler brukare 
erbjuds hälsoundersökningar." 

Förändringsförslag 8 
Att under rubriken "Kompetensutveckling" (tredje stycket) ändra meningen som lyder "Att 
tillgodose en bemanning med rätt kompetensnivå bidrar till kvalitet i brukararbetet 
samtidigt som det är mer ekonomiskt effektivt att kompetensutveckla befintlig personal än 
att utöka antalet medarbetare." till:  
 
"Att tillgodose en bemanning med rätt kompetensnivå bidrar till kvalitet i brukararbetet." 

Förändringsförslag 9 
Att under rubriken "Kompetensutveckling" (efter sista stycket) lägga till ett stycket som 
lyder: 
 
"Under 2025 avser funktionsstödsförvaltningen att utreda och samverka möjligheten till att 
införa arbetstidsförkortning med bibehållen lön för medarbetare som arbetar brukarnära. 
Försök med arbetstidsförkortning har i andra kommuner resulterat i förbättrad arbetsmiljö, 
minskat sjukfrånvaro och bidragit till minskad personalomsättning. Att införa en 
arbetstidsförkortning med 30 timmars arbetsvecka med bibehållen lön på ett LSS boende 
med 6 platser beräknar nämnden kräver ett tillskott på 650 tusen kronor." 

Förändringsförslag 10 
Att under Kommunbidrag, rubriken "Daglig verksamhet" (efter andra stycket) lägga till ett 
stycket som lyder: 
 
"Gratis busskort till daglig verksamhet eller annan form av transport tillhandahållen av 
kommunen finns i ett flertal kommuner i Sverige och under 2025 avser 
funktionsstödsnämnden erbjuda brukare inom daglig verksamhet fria resor till och från 
daglig verksamhet genom två dagliga avgiftsfria resor med Skånetrafiken inom Malmö stad. 
Nämnden bedömer att det krävs ett tillskott om 4 mnkr för att finansiera fria resor genom 
busskort." 
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Yrkanden, fortsättning 
Josefin Anselmsson (M) yrkar att nämnden ska göra följande fyra förändringar 
(förändringsförslag 11-14) i Funktionsstödsnämndens Budgetskrivelse 2025. 

Förändringsförslag 11 
Att under rubriken "En öppen och tillgänglig stad för alla" (stycke 3) ändra meningen som 
lyder "Funktionsstödsnämnden efterfrågar en lösning som underlättar tillgång till internet 
för samtliga nämndens boenden och vill framhålla att det är av yttersta vikt att detta 
prioriteras och drivs fram skyndsamt för att motverka det digitala utanförskapet för 
målgruppen." till: 
 
”Funktionsstödsnämnden efterfrågar tillgång till internet för samtliga av nämndens brukare 
i eget boende med en särskild lösning för nämndens boenden och vill framhålla att det är 
av yttersta vikt att detta prioriteras och drivs fram skyndsamt för att motverka det digitala 
utanförskapet för målgruppen" 

Förändringsförslag 12 
Att under rubriken "Daglig verksamhet" (efter femte stycket) lägga till en mening som 
lyder: 
 
"I relation till detta samt behovet av att möta fler individuella önskemål och behov bör 
staden se över förutsättningarna för privata aktörer att etablera sig i kommunen." 

Förändringsförslag 13 
Att under rubriken "Daglig verksamhet" (efter åttonde stycket) lägga till en mening som 
lyder: 
 
”För att möta problemet med en minskad arbetsmarknad för målgruppen och påverka 
arbetsgivarnas kunskap om målgruppens kapacitet för att öka antalet arbetstillfällen behövs 
specifika satsningar för möten och arenor som jobbskuggning och mentorskap.” 

Förändringsförslag 14 
Att under rubriken "Utbyggnadsbehov och effektivt lokalutnyttjande"  (efter första stycket) 
ändra meningen som lyder "Till följd av att antalet brukare tillhörande personkrets 1 ökar, 
växer även behovet av gruppbostäder till denna målgrupp, medan behovet av LSS-boenden 
till målgruppen personkrets 3, som i stor omfattning består av serviceboenden, minskar" 
till: 
 
"Till följd av att antalet brukare tillhörande personkrets 1 ökar, växer även behovet av 
gruppbostäder till denna målgrupp, medan behovet av LSS-boenden till målgruppen 
personkrets 3, som i stor omfattning består av serviceboenden, minskar om vi inte klarar 
göra rätt avseende förflyttning mellan adresser och insatser." 
 
samt att efter föreslagen förändringar lägga till: 
 
”En tydligare individstyrning kräver elastiska boendeformer inom ramen för LSS och 
således även ställningstagande för större incitament till att inkludera gruppbostäder i 
reguljära fastigheter.” 

Ajournering 
Mötet tar en paus (ajourneras) i 45 minuter för politiska överläggningar och fika. 
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Yrkanden, fortsättning 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska göra följande tre förändringar (förändringsförslag 
15-17) i Funktionsstödsnämndens Budgetskrivelse 2025. 

Förändringsförslag 15 
Att istället för Håkansson (V) förändringsförslag 2 om att under rubriken 
"Sammanfattning" (sjunde stycket) ändra meningen till "Funktionsstödsnämnden 
konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat kommunbidrag för att kunna möta 
de förändringar och utmaningar som nämnden står inför, samtidigt som pågående 
omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre förutsättningar för ökad 
kvalitet." ändra så att meningen lyder: 
 
"Funktionsstödsnämnden konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat 
kommunbidrag för att kunna möta de förändringar och utmaningar som nämnden står 
inför, samtidigt som pågående omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre 
förutsättningar för ökad kvalitet och bättre hushållning av resurser." 

Förändringsförslag 16 
Att istället för Håkansson (V) förändringsförslag 4 om att under rubriken "Rätt kompetens 
i framtidens välfärd" (första stycket) ändra meningen till "Kommuner och regioner behöver 
förändra arbetssätt samt ta tillvara och utveckla befintliga medarbetare. Här krävs en 
helhetssyn och långsiktiga åtgärder för att utveckla välfärden resurseffektivt." ändra så att 
meningen lyder: 
 
"Kommuner och regioner behöver förändra arbetssätt samt ta tillvara och utveckla 
befintliga medarbetare för att minska behoven av fler anställda. Här krävs en helhetssyn 
och långsiktiga åtgärder för att utveckla välfärden resurseffektivt och möta utmaningarna i 
kompetensförsörjningen." 

Förändringsförslag 17 
Att istället för Håkansson (V) förändringsförslag 10 om att under Kommunbidrag, 
rubriken "Daglig verksamhet" (efter andra stycket) lägga till ett stycket som lyder "Gratis 
busskort till daglig verksamhet eller annan form av transport tillhandahållen av kommunen 
finns i ett flertal kommuner i Sverige och under 2025 avser funktionsstödsnämnden 
erbjuda brukare inom daglig verksamhet fria resor till och från daglig verksamhet genom 
två dagliga avgiftsfria resor med Skånetrafiken inom Malmö stad. Nämnden bedömer att 
det krävs ett tillskott om 4 mnkr för att finansiera fria resor genom busskort." lägga till en 
mening som lyder: 
 
"Funktionsstödsnämnden har 2018 och 2022 utrett möjligheten till införande av 
månadsbusskort för brukare inom daglig verksamhet. Med anledning av prisförändringar 
kommer nämnden att inför budget 2025 ånyo utreda möjligheten till införande av 
månadsbusskort för brukare inom daglig verksamhet." 
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Roko Kursar (L) yrkar vidare bifall till Håkanssons (V) förändringsförslag 1, 5, 6 och 7 
samt avslag på Håkanssons (V) förändringsförslag 3, 8 och 9 och Anselmsson (M) 
förändringsförslag 11 till 14. 
 
Bengt Persson (S) och Christian Lie (MP) yrkar instämmer i Kursars (L) yrkande att 
bifalla Håkanssons (V) förändringsförslag 1, 5, 6 och 7 samt avslå Håkanssons (V) 
förändringsförslag 3, 8 och 9 samt Anselmsson (M) förändringsförslag 11 till 14. 
 
Hodan Omar (V) yrkar bifall till Kursars (L) förändringsförslag 16 och 17 (som är utgör 
förändrade lydelser av Håkanssons (V) förändringsyrkanden 4 och 10). 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar bifall till Håkanssons (V) förändringsförslag 1 och Kursars 
(L) förändringsförslag 16 och 17 samt avslag på Håkanssons (V) förändringsförslag 2, 7, 8 
och 9. 
 
Stefan Claesson (SD) yrkar bifall till Anselmssons (M) förändringsförslag 13 samt Kursars 
(L) förändringsförslag 17. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att denne uppfattat fyra förslag till beslut. 
 
1. Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag att nämnden ska godkänna 
Budgetskrivelse 2025 efter förändringsförslag 1, 5, 6, 7, 15, 16 och 17. 
 
2. Anselmssons (M) förslag att nämnden ska godkänna Budgetskrivelse 2025 efter 
förändringsförslag 1, 11, 12, 13, 14, 16 och 17. 
 
3. Omars (V) förslag att nämnden ska godkänna Budgetskrivelse 2025 efter 
förändringsförslag 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 16 och 17. 
 
4. Stefan Claessons (SD) förslag att nämnden ska godkänna Budgetskrivelse 2025 efter 
förändringsförslag 13 och 17. 
 
Ordförande föreslår en beslutsgång där förslagen ställs mot varandra utan 
kontrapropositionsvotering. Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen 
är rätt uppfattade, att den föreslagna beslutsgången godkänns och att nämnden är redo att 
gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag och därmed 
godkänner Budgetskrivelse 2025 efter förändringsförslag 1, 5, 6, 7, 15, 16 och 17. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240624 - Budgetskrivelse 2025 
• Beslut FSN-AU 240613 (§116) Budgetskrivelse 2025 
• Förslag till - Budgetskrivelse funktionsstödsnämnden 2025 
• Presentation FSN 240624 - Budgetskrivelse 2025 
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Bilaga 1        
    

 

Reservation 
 

Budgetskrivelse 2025, FSN-2024-2256 
 

Inför 2025 är kanske funktionsstödsnämndens budgetskrivelse mer angelägen än någonsin då ett 
välbehövligt arbete för att få ordning på både organisation och verkställande är initierat.  
Allt eftersom nämnden får information om vad som brister och vad som inneburit slöseri för 
Malmöborna ökar förstås också kraven på verksamheternas följsamhet till både lagstiftning och 
budgetram. Med kunskap kommer ansvar.  

Moderaterna och Centerpartiet hade fem yrkanden för att tydliggöra våra prioriteringar utifrån 
den problembild som ändock beskrivs. Vi yrkade på att samtliga av nämndens brukare i eget 
boende borde få tillgång till internet men att de i nämndens boende bör ha en särskild gemensam 
lösning. Detta för att satsningar på digitalisering ska komma alla till gagn eftersom det annars 
innebär oväntade kostnader i praktiken. Det kan handla om förenklingar som kräver bank-id till 
exempel för inköp eller signering av räkningar i personlig assistans. Eller om appar med schema 
och kalendrar för att få stöd i att strukturera vardagen, om sociala kontakter och SIPar för den 
som inte kan ta sig ut eller digital tillsyn och boendestöd. Vi ser också en risk med 
inlåsningseffekter i gruppbostad när en så viktig resurs som internet kommer innebära bristande 
jämlikhet och delaktighet mellan malmöbor med funktionsnedsättning.  

Vidare yrkade vi på att staden bör se över förutsättningarna för privata aktörer inom DV för att 
öka platser och alternativ för individuell anpassning av meningsfull sysselsättning. Det skulle i vår 
mening kunna ge större målstyrning för insatsen och öka deltagandet bland malmöborna.  

Vi yrkade även på specifika satsningar som jobbskuggning för att öka antalet arbetsplatser 
framgent genom ett kunskapsutbyte med reguljära arbetsgivare.  En satsning som bevisligen har 
ökat arbetstillfällen för individer med funktionsnedsättning i andra länder och städer men som 
styret återigen nekar stadens invånare.  

Vi yrkade sen på att förtydliga ett fokus på att en stor del av problemet med att hitta 
boendeplatser handlar om att vi inte hanterar förflyttning mellan olika adresser och olika insatser, 
något som är betydligt mer resurseffektivt och gynnsamt för malmöborna än att bygga nya 
boenden som inte följer Socialstyrelsens riktlinjer.  

Tills sist yrkade vi på att vi borde ha elastiska boendeformer i stället för att fastna i föråldrad 
byråkrati och i det även satsa på att marknadsföra incitament för reguljära fastighetsägare att 
inkludera gruppbostäder i sina fastigheter. Ordföranden yrkade avslag på samtliga och inga utav 
dem fick gehör av nämnden.  
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Vi yrkade därtill även avslag på ett yrkande från Vänsterpartiet som dessvärre fick gehör från 
nämnden då det justerades till att fler brukare förväntas erbjudas hälsoundersökningar i stället för 
att fler hälsoundersökningar förväntas genomföras. Med detta ser vi att man riskerar exkludera 
många som har större behov av stöd för att faktiskt förstå, våga och klara genomföra en 
hälsoundersökning när man nu nöjer sig med enbart ett erbjudande som mål.  

Då våra yrkande ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag 
 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Josefin Anselmsson (M) 

Filip Nanne (M) 

Peter Eliasson (M) 

 

Med instämmande av 

Joakim Larsson (M) 

Ewa Langerbeck (M) 
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Bilaga 2        
   

 

Reservation 
 

Budgetskrivelse 2025, FSN-2024-2256 
 

Ännu ett år har gått och samma mönster upprepas. Fackliga organisationer fortsätter att varna att 
det inte råder balans mellan krav och resurser. Intresseorganisationer oroas över att ekonomi går 
före rättigheter.  

För Vänsterpartiet är det en självklarhet att funktionsstödsförvaltningen ska vara ledande i 
Sverige vad gäller kvalitet för både rättighetsbärare och medarbetare. Vänsterpartiet har en vision 
där krav och resurser är i balans, samverkan med andra förvaltningar sker utan friktion där ansvar 
bollas runt, förvaltningen har en hälsosam och hälsofrämjande organisation där lärande 
arbetsplatser skapas och rättighetsbärare känner trygghet. Det är därför av allra yttersta vikt att 
Funktionsstödsnämnden får ett utökat kommunbidrag för 2025 för att rättighetsbärare ska få sina 
rättigheter tillgodosedda och att medarbetare garanteras hållbara arbetsvillkor och god 
arbetsmiljö. Funktionsstödsförvaltningen har allt för länge kämpat med att skapa förutsättningar 
för en god och hållbar arbetsmiljö med goda arbetsvillkor samt ta tillvara på medarbetarnas 
kompetens, särskilt utifrån ansvaret för att bedriva ett hälsofrämjande arbete för och med 
rättighetsbärare.   

I nuläget när sparkrav och åtgärdsplaner regnar tätt på grund av den styrande minoritetens 
misslyckanden med att tillföra erforderligt kommunbidrag för att bedriva verksamheten, 
osäkerheten kring riktade statsbidrag, de senaste årens allt för låga uppräkning av den statliga 
assistansersättningen och det välkända faktum att nuvarande tilldelningsmodell i Malmö stad inte 
fungerar är Vänsterpartiet djupt oroade över att LSS ledord om delaktighet, självbestämmande 
och inflytande kommer att inskränkas allt. Ökade volymer väntas med allt mer förändrade behov 
hos rättighetsbärare. Kompetensförsörjning och rekrytering kvarstår som stora utmaningar. Vad 
kommer att hända på sikt när förvaltningen fortsatt tvingas minska ner på forsknings- och 
utvecklingsarbete? Vad kommer att hända med föreningslivet i Malmö när intresseorganisationer 
inte beviljas det stöd de ansöker om? Vad kommer att hända med våra medarbetares och 
rättighetsbärares hälsa? Rätten till goda levnadsvillkor är helt avhängigt det kommunbidrag som 
nämnden tilldelas.  

Vänsterpartiet yrkade på att bland annat på skrivningar som förtydligade det yttersta 
arbetsmiljöansvar som åligger nämnden, att fria resor till och från daglig verksamhet ska bli 
verklighet, att markera att organisationsstödet realsänkts de senaste åren, att arbetstidsförkortning 
med bibehållen lön utreds samverkas och införs samt att förtydliga rättighetsbärares 
självbestämmande.  
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Det glädjer Vänsterpartiet att en majoritet av våra yrkanden bifölls eller att samsyn kunde nås 
genom jämkning men eftersom inte alla våra yrkanden bifölls reserverade vi oss.  

 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Madeleine Håkansson (V) 

Hodan Omar (V) 

 

Med instämmande av 

Carin Gustafsson (V) 

13



Bilaga 3       
    

 

Särskilt yttrande 
 

Budgetskrivelse 2025, FSN-2024-2256 
 

Vi Sverigedemokrater anser att förvaltningens ursprungliga förslag till budgetskrivelse 2025 var 
godtagbar i sin helhet. De ändringsförslag som inkom från övriga partier var mer eller mindre 
kostnadsdrivande för funktionsstödsförvaltningen, varför vi reserverade oss mot dessa 
ändringar.  
 
Då förvaltningen sedan länge brottas med kostnader och underskott så kan vi Sverigedemokrater 
inte ta ansvar för kostnadsdrivande förslag, vilka kan ökar svårigheterna för förvaltningens arbete 
att bedriva en kostnadseffektiv och god verksamhet som är anpassad efter behov och brukare.  
Därför yrkade vi Sverigedemokrater på förvaltningens ursprungliga skrivning, men kunde godta 
Moderaternas ändringsförslag om ”att möta fler individuella önskemål och behov bör staden se 
över förutsättningarna för privata aktörer att etablera sig i kommunen” samt majoritetens 
ändringsförslag om att återigen utreda möjligheter till busskort för brukare inom daglig 
verksamhet.   
 
Trots majoritetens ändringsförslag så hoppas vi Sverigedemokrater att förvaltningen kan 
upprätthålla omställningstakt och göra alla de nödvändiga åtgärder som krävs för att vidmakthålla 
en budget i balans de kommande åren och därmed ansvara samt hushålla med skattebetalarnas 
pengar.  
 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Uno Hansson (SD) 

Stefan Claesson (SD) 

 

Med instämmande av 

Jeanette Persson (SD) 
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Beslutande ledamöter 
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Peter Johansson (S) 
Nada Johansson (S) 
Yakup Veysel (S) 
Leon Nawrot (L) 
Jan-Eric Johansson (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Berit Eskilsson (SD) 
Nina Jakku (V) 
Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
Annika Larsson (S)  ersätter Mohamed Yassin (MP) (Ordförande) 
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M)  ersätter Pernilla Röjner (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Radwan Moussawi (S) 
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Marilyn Pettersson (M) 
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Annika Niehoff (HR-chef) 
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Ulrika Dahlberg (rektor) 
Lars Wallström (enhetschef) 
Maria Thilander (Sveriges lärare) 
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§ 113 Budgetskrivelse 2025 

FSKF-2024-380 
 
Sammanfattning 
Förskoledirektör Serene Rosberg inleder ärendet, därefter tar Anna Pettersson Gustafsson, 
controller, vid och sammanfattar skrivelsen. 
 
Förskolenämndens budgetskrivelse inleds med en beskrivning av de tre 
utbildningsnämndernas gemensamma arbete för en likvärdig utbildning. Därefter beskrivs 
händelser och förändringar i omvärlden som väntas påverka nämndens förutsättningar, 
samt behovet av gemensamt arbete i staden för att stärka arbetet för Malmös barn. I en 
andra del av budgetskrivelsen presenteras nämndens arbete med att utveckla en förskola 
med god och likvärdig kvalitet och samverkan med andra nämnder, myndigheter och 
civilsamhälle för likvärdiga uppväxtvillkor.  
 
Förskolenämnden står inför strukturella utmaningar år 2025 där konsekvenserna av ett 
minskande barnantal i kombination med ökade lokalkostnader och lägre statsbidrag väntas 
innebära ansträngda förutsättningar för nämndens verksamhet. Detta samtidigt som arbetet 
med att stärka kvaliteten och likvärdigheten för barnen i Malmö behöver ges 
förutsättningar för kontinuitet och fortsatt utveckling. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner Budgetskrivelse 2025 med bifallna tilläggsyrkanden och 
översänder den till kommunstyrelsen. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Michael Hård af Segerstad (SD) och Berit Eskilsson (SD) lämnar in en skriftlig reservation, 
bilaga 1. 
 
Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) och Greta Rafstedt (M) reserverar sig till 
förmån för bifall till eget yrkande 2, bilaga 2. 
 

Yrkanden 
Linda Obiedzinski (M) inkommer med två tilläggsyrkanden: 
 
Yrkande 1: Att, på lämpligt ställe, lägga till följande skrivelse: 
"Förskolenämnden vill poängtera att förskolans höga lokalkostnader och beräknade 
internhyra alltför ofta är en konsekvens av omständigheter som inte i nuvarande 
omfattning bör åläggas förskolenämnden. Förskolenämnden vill även poängtera att det är 
problematiskt att förskolenämndens lokalkostnader konstant ökar på grund av för 
förskolenämnden icke påverkansbara omständigheter.” 
 
Yrkande 2: Att, på lämpligt ställe, lägga till följande skrivelse: 
"Under juni månads kommunstyrelsesammanträde beslutade kommunstyrelsens att föreslå 
kommunfullmäktige att ”tillfälligt tillföra förskolenämndens kommunbidragsram 31 
miljoner kronor”, efter att förskolenämnden i januari beslutat att tillskriva 
kommunfullmäktige om att tillföra ytterligare medel till förskolenämnden, motsvarande en 
uppräkning av grundersättningen från 2,3% till 3,7%. Kommunfullmäktiges sammanträde 
där slutgiltigt beslut om ytterligare medel ligger i tid efter att beslut om denna 
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budgetskrivelse antas av förskolenämnden, men förskolenämnden välkomnar 
kommunstyrelsens beslut om att föreslå kommunfullmäktige att tillföra efterfrågade medel. 
Förskolenämnden vill dock poängtera att tillfälliga medel under 2024 inte kommer påverka 
budgeten för 2025, och menar att motsvarande belopp kommer behöva arbetas in i ramen 
för 2025 för att kommande år uppnå en budget i balans samt säkerställa en förskola med 
hög kompetens, goda arbetsvillkor och likvärdighet för alla barn." 
 
Därefter inkommer Nina Jakku (V) med två tilläggsyrkanden: 
 
Yrkande 1: På sida 14 under rubrik Språkutvecklande arbete: 
Att till meningen ”Arbetet handlar primärt om att skapa förutsättningar för 
läroplansuppdraget och förskolans arbete med att stimulera barnen i deras språkutveckling” 
lägga till ”i vilket modersmålsstöd ingår” 
 
Yrkande 2: På sida 17 under rubrik Kommunbidrag: 
Att sist i stycket innan andra frågan lägga till meningarna: Av dessa anledningar är det av 
yttersta vikt att nämnden fullt ut kompenseras för pris- och löneökningar samt att de höjda 
ambitionerna och kraven som huvudmannen åläggs, möts med stärkta ekonomiska resurser 
i kommunbidragstilldelningen. I sin helhet bör verksamhetens kvalitet kunna stärkas och 
inte enbart bibehållas. 
 
Zinaida Kajevic (S) yrkar bifall till Nina Jakkus (V) båda tilläggsyrkanden. 
 
Michael Hård af Segerstad (SD) yrkar bifall till Linda Obiedzinskis (M) båda 
tilläggsyrkanden. 
 
Linda Obiedzinskis (M) yrkar bifall till Nina Jakkus (V) andra yrkande. 
 
Peter Johansson (S) begär ajournering, vilket nämnden instämmer i. 
 

Ajournering 
Mötet ajourneras kl. 10:10-10:30. 
 

Yrkanden fortsättning 
Peter Johansson (S) yrkar bifall till Linda Obiedzinskis (M) första yrkande och avslag till 
hennes andra yrkande. 
 
Nina Jakku (V) yrkar bifall till Linda Obiedzinskis (M) första yrkande och avslag till 
hennes andra yrkande. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden Zinaida Kajevic (S) inleder med att föreslå en propositionsordning som 
innebär att nämnden först tar ställning till budgetskrivelsen, sedan tilläggsyrkandena var 
och ett för sig. Nämnden godkänner föreslagen ordning. 
 
Zinaida Kajevic (S) frågar således först nämnden om den godkänner budgetskrivelsen, 
vilket den gör. 
 
Sedan frågar Zinaida Kajevic (S) om nämnden bifaller Nina Jakkus (V) första yrkande om 
att lägga till en text om modersmålsstöd under rubriken Språkutvecklande arbete. 
Ordföranden finner att nämnden godkänner yrkandet. 
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Därefter frågar Zinaida Kajevic (S) om nämnden bifaller Nina Jakkus (V) andra yrkande, 
som innebär att avsnittet under rubriken Kommunbidrag ska kompletteras med en text om 
att nämnden bör kompenseras med stärkta ekonomiska resurser till följd av pris- och 
löneökningar och de höjda ambitionerna och krav som huvudmannen åläggs. Ordföranden 
finner att nämnden även ställer sig bakom detta yrkande. 
 
Sedan behandlar Zinaida Kajevic (S) tilläggsyrkandena från Linda Obiedzinski (M) och 
inleder med att konstatera att samtliga partier har ställt sig bakom det första yrkandet som 
handlar om att lägga till en text om att förskolans höga lokalkostnader och beräknade 
internhyra alltför ofta är svåra för förskolenämnden att påverka och att de är en 
konsekvens av omständigheter som inte i nuvarande omfattning bör åläggas 
förskolenämnden. Ordföranden frågar om nämnden bifaller yrkandet, vilket den gör. 
 
Därefter frågar ordföranden hur nämnden ställer sig till Linda Obiedzinskis (M) andra 
yrkande och finner att nämnden avslår det. 
 
Zinaida Kajevic (S) konstaterar att nämnden godkänner budgetskrivelsen med bifallna 
tilläggsyrkanden. 
 
Slutligen frågar Zinaida Kajevic (S) om budgetskrivelsen kan översändas till 
kommunstyrelsen, vilket nämnden instämmer i. 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 240612 Budgetskrivelse 2025 
• Förslag till Budgetskrivelse 2025 
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Bilaga 1        
     

 

Reservation 
 

 
Budgetskrivelse 2025 
 

Ärende 5 - FSKF-2024-380 
 

Sidan 17 i budgetskrivelsen. Kommunbidrag. Så yrkades det att lägga till. 

Av dessa anledningar är det av yttersta vikt att nämnden fullt ut kompenseras för pris- och 
löneökningar samt att de höjda ambitionerna och kraven som huvudmannen åläggs, möts med 
stärkta ekonomiska resurser i kommunbidragstilldelningen. I sin helhet bör verksamhetens 
kvalitet kunna stärkas och inte enbart bibehållas. 

Sverigedemokraterna ställer sig bakom detta yrkande i sin helhet. 

Förskolan är viktig för ett barns utveckling. Många förskolor i staden gör ett utmärkt arbete med 
barnen. Det är av yttersta vikt att detta arbete kan fortsätta och även utvecklas. Att spara på 
förskolan är inte rätt väg att gå. Vi ser med viss oro på utvecklingen med ökade lokalkostnader 
och de närmsta åren med minskade barnkullar. Det finns en risk att det kan tvingas fram 
besparingar på förskoleverksamheten i Malmö. Arbetet med en likvärdig förskola måste även det 
gå framåt då den inte är likvärdig idag. Satsningen på nya lokaler är något som vi ställer oss 
bakom, men vi är fullt medvetna om att kostnaderna för de nya lokalerna är höga, framförallt de 
första åren. Att höja kvalitén på lokalerna är viktigt för verksamheten. 

Att satsa på personalen är viktigt, det måste finnas möjlighet för personalen att utvecklas och öka 
sin kompetens. Även detta har ett pris men är inte något som det skall sparas in på, utan är 
nödvändiga satsningar som behöver genomföras så att verksamheten kan utvecklas. Detta är 
några av de anledningar till att Sverigedemokraterna väljer att reservera sig mot beslutet att inte 
bifalla yrkandet. 

Förskolenämnden 2024-06-12 
 

Michael Hård af Segerstad (SD) 

Berit Eskilsson (SD) 

Med instämmande av: 

Arian Bagher (SD) 

Linda Nordin (SD) 
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Förskolenämnden 2024-06-12 
Ärende 5: Budgetskrivelse 2025 
 
FSKF-2024-380 
 
Budgetskrivelse 2025 ger, framför allt efter av oppositionen gjorda tillägg, en relativt tydlig 
bild av förskolenämndens utmaningar och svårigheter inför kommande år. Däremot saknas 
den tydlighet i relation till ekonomiska förutsättningar som Moderaterna anser behövs. Om 
inte förskolenämnden under kommer år tilldelas högre kommunbidrag kommer det vara en 
omöjlighet att bibehålla nuvarande nivå på verksamheten - för att inte tala om att göra 
förbättringar inom verksamheten.  
 
Med anledning av detta yrkade Moderaterna på bland annat följande tillägg: 
 
"Under juni månads kommunstyrelsesammanträde beslutade kommunstyrelsens att föreslå 
kommunfullmäktige att ”tillfälligt tillföra förskolenämndens kommunbidragsram 31 
miljoner kronor”, efter att förskolenämnden i januari beslutat att tillskriva 
kommunfullmäktige om att tillföra ytterligare medel till förskolenämnden, motsvarande en 
uppräkning av grundersättningen från 2,3% till 3,7%. Kommunfullmäktiges sammanträde 
där slutgiltigt beslut om ytterligare medel ligger i tid efter att beslut om denna 
budgetskrivelse antas av förskolenämnden, men förskolenämnden välkomnar 
kommunstyrelsens beslut om att föreslå kommunfullmäktige att tillföra efterfrågade medel. 
Förskolenämnden vill dock poängtera att tillfälliga medel under 2024 inte kommer påverka 
budgeten för 2025, och menar att motsvarande belopp kommer behöva arbetas in i ramen 
för 2025 för att kommande år uppnå en budget i balans samt säkerställa en förskola med 
hög kompetens, goda arbetsvillkor och likvärdighet för alla barn." 
 
Då vårt yrkande tyvärr inte vann nämndens gehör, valde vi att reservera oss till förmån för 
bifall på tillägget. 
 
 
Linda Obiedzinski (M) Jan-Eric Johansson (M)  Greta Rafstedt (M) 
 
 
Med instämmande av 
 
Marilyn Pettersson (M)   
 
 

Reservation
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Malmö stad 
Grundskolenämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-18 kl 08:30-11:57 

Plats Grundskoleförvaltningen, Rönnblomsgatan 6A, vån 9, 
sal C9-1 

Utses att justera Gustaf Kock (M) 

Justeringen 2024-06-25  

Protokollet omfattar §97 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Pia Lonnakko 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Sara Wettergren (L) 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Gustaf Kock (M)  
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Beslutande ledamöter 
Sara Wettergren (L) (Ordförande) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) (Vice ordförande) 
Ann-Sofie Garsén (S) 
Malte Tängmark Roos (MP) 
Gustaf Kock (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Lisa Stolpe (V) 
Leia Wolke Wemmert (V) 
Maria Olsson (S)  ersätter Daniel Hedén (S) 
Anders Bergquist (S)  ersätter Olga Krivtsova (S) 
Karl-Assar Bagewitz (M)  ersätter John Eklöf (M) (Andre vice ordförande) 
Anne Tomelius (M)  ersätter Cecilia Barwén (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Bilar Kassem (S) 
Lena Chrisander (L) 
Gustav Kjellström (SD) 
Angela Kingberg (SD) 
Boel Pettersson (V) 
Joanna Espersson (V) 
 
Övriga närvarande 
Pia Lonnakko (Nämndsekreterare) 
Peter Lindberg (Direktör) 
Nedim Buric (Ekonimichef) 
Anette Enhav (Avdelningschef) 
Helena Kindh (Utbildningschef) 
Birgitta Liljefjord (Personalrepresentant) 
Andreas Lindahl (Personalrepresentant) 
Dennis Persson (Personalrepresentant) 
Felix Persson (Controller) 
Johanna Callegari (Utvecklingssamordnare) 
Josefin Smedberg (Utvecklingssamordnare) 
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§ 97 Budgetskrivelse 2025 

GRF-2024-13549 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen är grundskolenämndens information till kommunstyrelsen inför styrelsens 
beredning av förslag till kommunfullmäktiges budget. Kommunfullmäktiges budget avser 
budgetåret 2025 med plan för de kommande åren. Budgetskrivelsen fokuserar på det som 
nämnden bedömer som mest angeläget för kommunstyrelsen att beakta vid beredningen av 
budgeten.  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner, av grundskolenämnden reviderad, 
Budgetskrivelse 2025 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Leia Wolke Wemmert (V) anmäler reservation och avser inkomma med 
en skriftlig reservation (se bilaga1). 
 
Gustaf Kock (M), Karl-Assar Bagewitz (M) och Anne Tomelius (M) avser inkomma med 
ett särskilt yttrande (se bilaga 2). 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) avser inkomma med ett särskilt 
yttrande (se bilaga 3). 
 

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att följande ändringar görs i Budgetskrivelse 2025: 
 
Att det andra stycket samt den första meningen i stycke 3 i sammanfattningen på sida 4 
stryks. 
 
Att det innan det sista stycket i sammanfattningen läggs till följande stycke: 
“Verksamhetens kvalitet har påverkats negativt av den obalans mellan budgeterade medel 
och krav som det ekonomiskt ansträngda läget inneburit. Om budget inte skapas utifrån 
verksamhetens behov kommer förvaltningens möjligheter att utföra sitt uppdrag samt följa 
lag och förordning försämras. De demografiska förutsättningar som innebär en minskning 
av tidigare prognostiserad elevökning möjliggör en återställning från de senaste årens 
besparingar i form av t ex lärartäthet och barngruppernas storlek. Detta förutsätter dock att 
de ekonomiska medlen som möjliggör detta tillsätts. 
 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden avslår Lisa Stolpes (V) ändringsyrkande. 
 
 
Ordföranden, med instämmande av Gustaf Kock (M) och Magnus Olsson (SD), yrkar att 
följande ändringar görs i Budgetskrivelse 2025: 
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Att på sidan 24 i budgetskrivelsen, under huvudrubriken ”kommunbidrag” och 
underrubriken ”sammanfattning ekonomiska förutsättningar inför 2025, samt under näst 
sista stycket lägga till följande: 
Det är önskvärt att den budgetförstärkning på 51 miljoner kronor som tillförs nämnden 
under året även beaktas i 2025 års budget. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden väljer att först behandla Lisa Stolpes (V) ändringsyrkande och finner att det 
finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) ändringyrkande dels ordförandens förslag 
att grundskolenämnden avslår Lisa Stolpes (V) ändringsyrkande. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att avslå Lisa Stolpes (V) ändringsyrkande. 
 
Ordföranden väljer därefter att behandla ordförandens ändringsyrkande och finner att det 
enbart finns ett förslag till beslut vilket är att följande mening läggs till i Budgetskrivelse 
2025: Det är önskvärt att den budgetförstärkning på 51 miljoner kronor som tillförs 
nämnden under året även beaktas i 2025 års budget. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att grundskolenämnden beslutar att godkänna, av grundskolenämnden 
reviderad, Budgetskrivelse 2025. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240605 Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025 (tillgänglighetsanpassad) version 2 
• §90 GRNAU Budgetskrivelse 2025 
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Bilaga 1        
    

 

Reservation 
 

GRF-2024-13549 Budgetskrivelse 2025 
 

Grundskolenämnden behöver vara tydlig i sitt inspel till kommunstyrelsen. Med en budget som 
inte skapas utifrån verksamhetens behov kommer förvaltningens möjligheter att nå målen samt 
följa lag och förordning försämras.  

Verksamhetens behov och budgetens resurser är idag i obalans. Skolorna har under flera år 
tvingats anpassa sin verksamhet med anledning av styrets nedskärningar. Verksamhetens kvalitet 
påverkas självklart negativt av denna obalans mellan budgeterade medel och krav. En förtätning 
på skolor som redan är fyllda till bristningsgränsen, omförflyttningar som i sig för med ökade 
behov samt ej ersatta vakanser i verksamheter som egentligen skulle behöva fler vuxna är inte en 
rimlig väg att gå.  

Med anledning av detta yrkade vi att: 

Stryka det andra stycket samt den första meningen i stycke 3 i sammanfattningen på sida 4.  

Innan det sista stycket i sammanfattningen lägga till följande stycke: “Verksamhetens kvalitet har 
påverkats negativt av den obalans mellan budgeterade medel och krav som det ekonomiskt 
ansträngda läget inneburit. Om budget inte skapas utifrån verksamhetens behov kommer 
förvaltningens möjligheter att utföra sitt uppdrag samt följa lag och förordning försämras. De 
demografiska förutsättningar som innebär en minskning av tidigare prognostiserad elevökning 
möjliggör en återställning från de senaste årens besparingar i form av t ex ökad lärartäthet och att 
barngruppernas storlek minskas. Detta förutsätter dock att de ekonomiska medlen som möjliggör 
tillsätts. 

Då Grundskolenämnden valde att avslå våra yrkanden reserverar vi oss 

 

Grundskolenämnden 2024-06-18 
 

Lisa Stolpe (V) 

Leia Wolke Wemmert (V) 
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Med instämmande av 

Boel Pettersson (V) 

Joanna Espersson (V) 
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Bilaga 2           

 

Särskilt yttrande 
 

GRF-2024-13549: Budgetskrivelse 2025 
 

Vid kommunstyrelsens sammanträde den 5 juni samlade Moderaterna hela oppositionen och drev 
igenom beslutet om att föreslå kommunfullmäktige ”att tillfälligt tillföra grundskolenämndens 
kommunbidragsram med 51 miljoner kronor”. Kommunfullmäktige fattar slutgiltigt beslut om 
tilldelning den 19 juni och beslutet kommer att gå igenom eftersom majoritetsförhållandena är 
detsamma. Moderaterna är stolta över att vi har samlat kommunfullmäktige i frågan om extra 
tilldelning och en utökning av grundskolenämndens kommunbidrag. Dessa medel kommer att 
lindra de allra värsta konsekvenserna av Socialdemokraternas nedskärningar. 

Det ska betonas att det ekonomiska läget i grundskolan är mycket bekymmersam. Under det 
senaste året har hälften av Malmös grundskolor tvingats att göra neddragningar som en följd av 
att resurserna inte räcker till. Konsekvenserna är att det finns barn som inte får den hjälp de 
behöver och personal som tvingas att stå ut med en ohållbar arbetsmiljö. Fler än nio av tio 
rektorer uppger att de fått svårare att uppfylla skollagens krav, som en följd av 
Socialdemokraternas nedskärningar. En annan negativ utveckling är att betygsresultaten faller i 
Malmö. Moderaterna motsätter sig denna utveckling och kommer framgent att göra allt i vår 
makt för att säkerställa skolans långsiktiga finansiering. Moderaterna vill däremot belysa vikten av 
en så stor andel av det utökade kommunbidraget kommer ut till skolorna genom en utökning av 
elevpengen. Därför anser Moderaterna att det utökade kommunbidraget bör tas i beaktande i 
samband med beslut av Malmö stads budget 2025. Vi ser det som en nödvändighet för en budget 
i balans samt för att kunna säkerställa en likvärdig grundskoleverksamhet. 

 

Grundskolenämnden 2024-06-18  
 

Gustaf Kock (M) 

Karl-Assar Bagewitz (M) 

Anne Tomelius (M) 
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Bilaga 3       
     

 

Särskilt yttrande 
 

GRF-2024-13549 Budgetskrivelse 2025  
 

Vi Sverigedemokrater har under flera års tid lagt förslag om att ge Malmös skolor utökande 
resurser till verksamheten och då riktat mot klassrummen och lärarna. Vår ingång kopplat till 
nämndens budget är en slimmad organisation och mindre resurser till modersmål, forskning som 
bör bedrivas av statliga myndigheter och inte lokalt i Malmö. De olika modeller som kommunen 
tillämpar till exempel strukturersättning måste utvärderas och revideras. Mer måste göras för att 
pressa hyres och lokalkostnader. 

  

 

Grundskolenämnden 2024-06-18 
 

Magnus Olsson (SD) 

Rickard Åhman-Persson (SD) 

 

Med instämmande av 

Gustav Kjellström (SD) 

Angela Kingberg (SD) 
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Malmö stad 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-14 kl 08:30-11:00 

Plats FIFH, Pildammsvägen 26 

Utses att justera John Roslund (M) 

Justeringen 2024-06-14  

Protokollet omfattar §96 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Anna Jönsson 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Juan-Tadeo Espitia (S) 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

John Roslund (M)  
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Beslutande ledamöter 
Juan-Tadeo Espitia (S) (Ordförande) 
Narcis Spahovic (L) (Vice ordförande) 
John Roslund (M) (Andre vice ordförande) 
Amanda Johannesson (S) 
William Spegel (S) 
Klara Holm (MP) 
Mats Krister Mattsson (M) 
Oliver Limachi Hinojosa (SD) 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) 
Kristian Månsson (V) 
Malik Chaudhry (S)  ersätter Linnea Jacobsson (S) 
Lena Eva-Marie Hjalmarsson (M)  ersätter Malin Ahlström (M) 
Ellen Cederblad Arnesson (V)  ersätter Ana Süssner Rubin (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Löfstedt (S) 
Alicia Söderholm (L) 
Ahmad Marof Jaro (M) 
Jonathan Rosenqvist (M) 
Monika Hansson (SD) 
Inge Serler (SD) 
 
Övriga närvarande 
Elena Zukauskaite (Avdelningschef hållbarhet och nämnd) 
Ghazal Delafrouz (Utredningssekreterare) 
Jonas Svensson (Utbildningschef vuxenutbildning) 
Anneli Schwartz (Förvaltningsdirektör) 
Anna Jönsson (Nämndsekreterare) 
Fredrik Björkman (Personalföreträdare) 
Filippa Mellbourn (Ekonomichef) 
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§ 96 Budgetskrivelse 2025 

GYVF-2024-155 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen är gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens information till 
kommunstyrelsen inför styrelsens beredning av förslag till kommunfullmäktiges budget. I 
budgetskrivelsen beskriver nämnden sina största utmaningar på kort och lång sikt utifrån 
förändringar i omvärlden samt pågående och planerad förändring, effektivisering och 
kvalitetsutveckling av verksamheten. 
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner ”Budgetskrivelse 2025, Gymnasie- 
och vuxenutbildningsnämnden” och översänder densamma till kommunstyrelsen. 
 
   

Yrkanden 
John Roslund (M) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska avslå 
förvaltningens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) upprepar förslagen och får nämndens godkännande att 
han har uppfattat det korrekt. 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden har beslutat att bifalla förvaltningens förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Moderaterna (M) anmäler en skriftlig reservation enligt separat bilaga. 
Sverigedemokraterna (SD) anmäler ett särskilt yttrande enligt separat bilaga. 
Vänsterpartiet (V) anmäler ett särskilt yttrande enligt separat bilaga. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse, GYVF-2024-155, Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025, Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
• GVNAU beslut §87 2024-06-05 
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Reservation 

 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden  

2024-06-14 

Budgetskrivelse 2025 
 

Vi moderater konstaterar att det finns många positiva inriktningar i minoritetsstyrets budget, 
men att det saknas ett antal viktiga komponenter.  

Vi hade önskat att man på allvar hade bjudit in de fristående gymnasieskolorna för ett tätare 
samarbete för Malmö stads ungdomars bästa. Om den stora förändringen mot utbildningar 
som samhället behöver ska kunna genomföras effektivt, så krävs ett större samarbete mellan 
kommunen och de fristående aktörerna.  

Vi hade haft ett större fokus på att få in människor i våra vuxenutbildningar snarare än att 
använda de tomma platserna för att finansiera en underfinansierad gymnasieutbildning. 
Självförsörjning är för oss moderater en självklarhet och dessutom en av grunderna för att 
kunna finansiera gymnasieutbildningen. Då duger det inte att inte ha ett större samarbete 
med Arbetsmarknads och socialnämnden. Trots Malmös synnerligen gynnsamma 
geografiska läge har Malmö stad ofattbart många vuxna fullt arbetsföra människor som går 
på bidrag. Malmö är den kravlösa staden där bidrag är så generösa att enkla arbeten inte är 
intressanta för bidragstagaren för att den ekonomiska skillnaden är för liten. 

Vi moderater konstaterar vidare att administrationen fortsätter att svälla, trots att den enligt 
redovisning så sent som för ett år sedan var perfekt i storlek. Resurserna ska vara ute hos 
våra studenter och inte uppbundna i administrativt arbete. 

Slutligen konstaterar vi minoritetsstyrets oförmåga att ta det ökade våldet i våra skolor på 
riktigt allvar. Vi moderater hade säkerställt att våra skolor hade speglat samhället och då 
hade man överhuvudtaget inte tvekat att polisanmäla rena artbrott som man uppenbart gör 
nu. Politiken har ett arbetsgivaransvar för både studenter som för vår personal och ingen 
annan arbetsplats hade accepterat grovt våld och grova kränkningar utan att polisanmäla 
det. 

Vi yrkade avslag på liggande budgetförslag till förmån för våra förslag och vår kommande 
budgetskrivelse i kommunfullmäktige och då vårt förslag inte vann gehör så reserverade vi 
oss.  

Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag 

 

För hela den moderata gruppen 
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Reservation 

 

John Roslund (M) 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

 

 

Särskilt yttrande 
 

GYVF-2024-155 Budgetskrivelse 2025 

Sverigedemokrater (SD) har år efter annat presenterat Kommunstyrelsen ett budgetförslag som till 
skillnad från gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningens förslag säkerställer förvaltningens 
möjligheter till att fullgöra det pedagogiska uppdraget utan krav på t.ex. större klasser, färre 
legitimerade lärare per elev eller försämrad elevhälsa. 

Betraktaren bör också uppmärksamma SD reservationen i ärende GYVF-2024-1552 per 2024-05-24, 
då vi inte kan acceptera att beslutad budget och verksamhet i efterhand belastas med denna typ av 
okända utgifter och krav. 

 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden, 2024-06-14 

Oliver Limachi Hinojosa 

Åke Gusérus Bengtsson (SD) 

 

Med instämmande av 

Monika Hansson 

Inge Serler 
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Särskilt yttrande Vänsterpartiet

5 Budgetskrivelse

Vänsterpartiet delar Sveriges Lärares syn att styret borde sikta högre och öka satsningarna mot en
bättre arbetsmiljö för lärare och annan personal med mindre klasser och mer tid för för- och
efterarbete, i syfte att öka måluppfyllelsen som i sin tur leder till högre självförsörjning.
Vänsterpartiet anser dock att styrets förslag till budgetskrivelse utifrån förutsättningarna är
acceptabel, men fortsätter bevaka så att budgeten inte innebär en försämring av
undervisningskvaliteten och arbetsmiljön.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 20240614

Kristian Månsson

Ellen Cederblad Arnesson
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Malmö stad 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-20 kl 09:00-12:05 

Plats Kungsgatan 13, rum 5130 

Utses att justera Ragnhild Ståleker 

Justeringen 2024-06-27  

Protokollet omfattar §73 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Johanna Alkeberg 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Anders Rubin 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Ragnhild Ståleker  
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Beslutande ledamöter 
Anders Rubin (S) (Ordförande) 
Joel Laguna Ascacivar (L) (Vice ordförande) 
Tove Granditsky Svenson (S) 
Martin Christian Hjort (S) 
Ragnhild Kerstin Christina Ståleker (M) 
Kay Lennart Wictorin (C) 
Lisbeth Persson Ekström (SD) 
Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 
Birgitta Ehlin (V) 
Orwa Kadoura (V) 
Anders Sahlström  Glassel (S)  ersätter Nancy Lina Castillo Jaramillo (S) 
Dina Samir Ismail (MP)  ersätter Kerstin Wallin (MP) 
Jimmy Ekstrand (M)  ersätter Albin Schyllert (M) (Andre vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Ditte Flicka Sommer (S) 
Eva Hallén (SD) 
Regina Harwigsson (SD) 
Tahmoures Yassami (V) 
 
Övriga närvarande 
Sergio Garay (Förvaltningschef) 
Johanna Alkeberg (Nämndsekreterare) 
Anne Petäjäjärvi Johansson (Avdelningschef strategisk utveckling) 
Annika Rausin (Ekonomichef) 
Göran Ernström-Löving (Avdelningschef digital utveckling och lokaler) 
Helen Martinsson (Avdelningschef särskilt boende) 
Olof Malmström (HR-chef) 
Per Lindholm (Kommunikationschef) 
Susanne Fridell (Personalföreträdare LO/Kommunal) 
Maria Kronogård (Strateg) 
Ellika Ström (Framtida Ledare) 
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§ 73 Hälsa-, vård- och omsorgsnämndens budgetskrivelse 2025 

HVO-2024-1063 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen utgör nämndens information till kommunstyrelsen inför beredning av 
kommunfullmäktiges budget 2025. Skrivelsen innehåller omständigheter som är av vikt för 
kommunfullmäktiges ställningstagande gällande förändringar i omvärlden och förändring 
och utveckling av nämndens verksamhet samt begäran om investeringsram.  
 
Beslut 

1. Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden godkänner förvaltningens förslag till 
Budgetskrivelse 2025 med ändringar enligt Rubins (S) ändringsyrkande.  

 
Lisbeth Persson Ekström (SD) och Nichlas Holmgren Gellersten (SD) inkommer med ett 
särskilt yttrande, bilaga 3.  
 
Jimmy Ekstrand (M), Ragnhild Ståleker (M) och Kay Wictorin (C) inkommer med ett 
särskilt yttrande, bilaga 4.  
 
Birgitta Ehlin (V) och Orwa Kadoura (V) inkommer med ett särskilt yttrande, bilaga 5.  
   

Yrkanden 
Anders Rubin (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till Budgetskrivelse 2025 med följande 
ändringar och tillägg: 

1. Sidan 3, under rubriken Sammanfattning flyttas stycket med rubriken Ökade 
kostnader och minskade intäkter upp så att det hamnar efter stycket med rubriken 
Resurser behöver ställas om till äldre.  

2. Sidan 4, under rubriken Utökat kommunalt ansvar görs tillägget: "Ett utbrett 
problem är att äldre utsätts för bedrägerier, både av ringa och allvarlig karaktär. 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden kommer arbeta proaktivt mot bedrägerier 
riktade mot äldre." 

3. Sidan 15, att stycket under rubriken  
4. Sidan 22, under rubriken Främja hbtqi-personers situation görs ett tillägg i början av 

stycket: "Hälsofrämjande insatser för äldre hbtqi-personer är angeläget, då hälsa 
och livsvillkor är sämre i den gruppen än bland heterosexuella. Ambitionen att 
fortsätta arbetet med att främja hbtqi-personers situation kvarstår." 

 
Joel Laguna Ascacivar (L) och Dina Samir Ismail (MP) yrkar bifall till Rubins (S) 
ändringsyrkande. 
 
Birgitta Ehlin (V) yrkar bifall till förvaltningens förslag till Budgetsskrivelse 2025 med följande 
tillägg: 

1. Sidan 5, "Analysera behovet av att kommunikationen mellan brukaren och 
personal kan göras på ett tydligt sätt. Flerspråkig personal skall betraktas som en 
positiv potential för att kunna kommunicera på brukarnas språk." 

2. Sidan 20, "Förutom arbetsskor bör även kommunen bistå med 
regnställ/regnkläder och förvaltningen kommer att undersöka kostnaden och 
återkomma med detta."  

 

3



 

Anders Rubin (S) yrkar avslag till Ehlins (V) bifallsförslag med tillägg. 
 
Lisbeth Persson Ekström (SD) yrkar bifall till Rubins (S) ändringsförslag 1-3. 
 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns tre förslag till beslut: 

1. Godkänna förvaltningens förslag till Budgetskrivelse 2025 med ändringar enligt 
Rubins (S) ändringsyrkande. 

2. Godkänna förvaltningens förslag till Budgetskrivelse 2025 med ändringar enligt 
Ehlins (V) ändringsyrkande. 

3. Godkänna förvaltningens förslag till Budgetskrivelse 2025 med ändringar enligt 
Persson Ekströms (SD) ändringsyrkande.  

 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar att godkänna 
förvaltningens förslag till Budgetskrivelse 2025 med ändringar enligt Rubins (S) 
ändringsyrkande. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse HVON 2024-06-20 Budgetskrivelse 2025 
• Förvaltningens förslag till Budgetskrivelse 2025 
• Hälsa-, vård- och omsorgsnämndens arbetsutskotts beslut 2024-06-12 
• Yrkande om förändringsförslag budgetskrivelse 2025 
• Presentation HVON 2024-06-20 Budgetskrivelse 2025 
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Bilaga 3       
    

 

Särskilt yttrande 
HVO-2024-1063 
HVON 2024-06-20 Hälsa- vård- och omsorgsnämndens budgetskrivelse 2025 
 

Budgetskrivelsen är nämndens information till kommunstyrelsen inför beredning av 
kommunfullmäktiges budget 2025.  
Denna skrivelse innehåller omständigheter som är viktiga för kommunfullmäktiges 
ställningstagande vad det gäller förändringar i omvärlden och förändring och 
utveckling av nämndens verksamhet samt begäran om investeringsram. 
 Vi Sverigedemokrater kan konstatera att det finns stora utmaningar för att tillgodose 
medborgarnas behov. Det finns även stora förändringar i omvärlden samt 
utvecklingar som påverkar verksamheten och därmed investeringsramen. 
 
Antalet äldre Malmöbor förväntas öka de kommande åren. Det innebär också 
utbyggnad av boendeformer för våra äldre. 
 
Vi Sverigedemokrater fokuserar framför allt på våra kärnverksamheter som är vård, 
skola och omsorg och ser försiktigt framåt med de äldres bästa för ögonen.  
 

 

 

Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 2024-06-20 
 

Lisbeth Persson Ekström (SD) 

Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 

 

Med instämmande av 

Eva Hallén (SD) 

Regina Harwigsson (SD) 
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Bilaga 4       
        
      

Särskilt yttrande 
 

Ärende 5. Hälsa-, vård- och omsorgsnämndens budgetskrivelse 2025 

En slutsats av de styrande partiernas budgetskrivelse är att verksamheten inte är rustad som den 
borde vara för att möta en framtid där äldre tillhör de befolkningsgrupper som ökar mest, kraven 
höjs på kvalificerad vård och omsorg, och konkurrensen om kompetent personal är svår. 
Coronakommissionen påtalade behovet av ambitionshöjning i vården och omsorgen om äldre i 
landet.  Stadsrevisionen har också i samband med en fördjupad granskning av utförandet av 
hemtjänsten i Malmö pekat på ett betydande förbättringsbehov.  

Att avståndet till såväl kompetens- som kvalitetsmål är betydande framgår av formuleringar på 
olika ställen i budgetskrivelsen som t ex ”Omvärldstrender i kombination med ovan nämnda 
utmaningar innebär att både staden och nämnden kan stå inför krav på effektiviseringar som är så 
pass omfattande att det snarare handlar om prioriteringar”,  ”Hälsa-, vård- och 
omsorgsförvaltningen är den förvaltning i staden som i genomsnitt har högst antal medarbetare 
per chef”, och ”Detta innebär att äldre malmöbor behöver synliggöras i högre grad än vad som 
sker idag i olika beslutsprocesser inom staden”. 

Äldreomsorgens brister borde ha uppmärksammats betydligt mer och mycket tidigare. Vi har 
länge påtalat behovet av offensiva åtgärder för att bl. a minska personalomsättningen, förbättra 
arbetsmiljön, skapa förutsättningar för ett gott ledarskap, bättre ta tillvara medarbetares 
kompetens, stärka kvalitetsarbetet, m.m. I budgeten 2024 fick flera av våra två partiers 
gemensamma förbättringsförslag stöd av bred majoritet i nämnden. Vi kommer att följa upp hur 
de genomförs och också överväga vad som i övrigt kan initieras i förbättringar för att 
Malmöborna ska få tillgång till en äldreomsorg av så god kvalitet som möjligt. Äldres livsvillkor 
kräver stor uppmärksamhet och stort engagemang de kommande åren, också i budgeten 2025. 
Äldreomsorgen är som framgår av budgetskrivelsen inte så bra rustad som den borde vara. Mer 
måste göras, förändras, förbättras och utvecklas, för att äldre Malmöbor och deras anhöriga ska 
kunna känna sig trygga och förvissade om att de vid behov får vård och omsorg av god kvalitet. 
 

 Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 2024-06-20  
 

Kay Wictorin (C)           Ragnhild Ståleker (M)        Jimmy Ekstrand (M)   
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Bilaga 5        
    

 

Särskilt yttrande 
 

Ärende 5. Hälsa-, vård- och omsorgsnämndens budgetskrivelse 2025 
När man läser om de blivande förutsättningarna för äldreomsorgen blir man mer än bekymrad 
och mycket oroad! Vi ser ingen mening med att rada upp det som redan framkommer i 
budgetskrivelsen. Vänsterpartiet har redan påtalat åtskilliga gånger under årens lopp, t.ex. att 
nämnden varit underfinansierad och fortfarande är det, utökande av trygghetsboenden, ökad 
grundbemanning (det är glädjande att det äntligen framkommer i skrivelsen att 
grundbemanningen behöver ökas), att kompetensutvecklingen ligger efter, för att inte tala om 
personalomsättningen! 

Malmö kommer nu att genomgå en jätteomvandling från en ung stad till en stad för äldre då en 
krävande grupp fyrtiotalister har tillkommit i äldregruppen! Det kommer att ställa oerhörda krav 
på nämnden! Vänsterpartiet har flera gånger påtalat riskerna med att statsbidrag, som vi inte vet 
om de kommer att fortsätta, måste användas för att få kommunbidraget att räcka till. Det känns 
mycket otryggt! Vem vet om ens äldreomsorgslyftet kommer att finnas kvar? 

Vi är också skeptiska till resursmodellen då vi inte tror att den fungerar tidsmässigt för 
hemtjänsten och framkallar stress! 

Att dessutom lönerna är låga gör inte saken bättre! Vi skulle ju vara en attraktiv arbetsgivare! 

Dessutom måste vi få tag på fruktansvärt många som vill arbeta inom äldrevården om ekvationen 
skall gå ihop! 

Det vill till att Malmö Stad prioriterar HVON från och med nu! 

 

Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 2024-06-20 
 

Birgitta Ehlin (V) 

Orwa Kadoura (V) 

 

Med instämmande av 

Tahmoures Yassami (V) 

Robert Godman (V) 
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Malmö stad 
Kommunstyrelsen 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-05 kl 13:00-15:40 

Plats Sessionssalen, stadshuset 

Utses att justera Helena Nanne 

Protokollet omfattar §165 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Pamela Lindqvist 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Katrin Stjernfeldt 
Jammeh 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Helena Nanne  
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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Mats Holmström (Kommunikationsdirektör) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Nicklas Sjöqvist (Enhetschef) 
Jörgen Dehlin (Verksamhetscontroller) 
Magdalena Bondeson (Sektionschef) 
Beata Mastecka (Utredare) 
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§ 165 Budgetskrivelse 2025 kommunstyrelsen 

STK-2024-142 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsens budgetskrivelse är ett underlag inför beredningen av förslag till 
kommunfullmäktiges budget. Budgetskrivelsen redovisar de utmaningar som har 
identifierats för kommunstyrelsen från 2025 och framåt samt verksamhetens utveckling för 
att möta identifierade utmaningar och behov i både den egna verksamheten och till viss del 
inom kommunkoncernen. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 
 

1. Kommunstyrelsen överlämnar Budgetskrivelse 2025, förvaltning 102 – 
kommunstyrelsen för att ingå i underlaget till kommunfullmäktiges budget 2025. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 12. 

Beslutet skickas till  
Stadskontoret, Intern ledning och stöd, enheten ekonomi och utveckling 
Stadskontoret, samtliga avdelningar 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240603 Budgetskrivelse 2025 kommunstyrelsen 
• Budgetskrivelse 2025 (Kommunstyrelsen) 
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Bilaga 12 

 

Särskilt yttrande 
 

STK-2024-142 Budgetskrivelse 2025 kommunstyrelsen 
 

Kommunstyrelsens budgetskrivelse är ett underlag inför beredningen av förslag till 

kommunfullmäktiges budget. Budgetskrivelsen redovisar de utmaningar som har identifierats för 

kommunstyrelsen från 2025 och framåt samt verksamhetens utveckling för att möta identifierade 

utmaningar och behov i både den egna verksamheten och till viss del inom kommunkoncernen. 

Sverigedemokraterna påtalar med detta särskilda yttrande att vi lägger en egen budget med egna 

prioriteringar, oberoende av budgetskrivelsen i sak.  

 

 

Kommunstyrelsen 2024-06-05 

 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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Malmö stad 
Kulturnämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-18 kl 13:00 

Plats Malmö Museum 

Utses att justera Anton Sauer (C) 

Protokollet omfattar §75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Osman Biberic 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Janne Grönholm (MP) 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Anton Sauer (C)  
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Beslutande ledamöter 
Janne Grönholm (MP) (Ordförande) 
Hanna Sandberg (S) (Vice ordförande) 
Anton Sauer (C) (Andre vice ordförande) 
Mats Sjölin (S) 
Christina Melin Dahlvid (S) 
Amanda Onsberg Brumark (L) 
Nicola Rabi (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Susanne Simonsson (S)  ersätter Daniel Sestrajcic (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Kenneth Hansson (S) 
Isabella Cassland (MP) 
Charlotte Hedendahl (L) 
Oskar Månsson (M) 
Harun Resulovic (M) 
 
Övriga närvarande 
Annika Cedhagen (kulturdirektör) 
Tarek Borg (administrativ chef) 
Osman Biberic (planeringssekreterare) 
Anne Mattsson (ekonomichef) 
Jennie Järvå (enhetschef) 
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§ 75 Budgetskrivelse 2025 

KN-2024-2755 
 
Sammanfattning 
Föreliggande förslag till Budgetskrivelse 2025 har sammanställts av kulturförvaltningen. 
Budgetskrivelsen utgör kulturnämndens handling till kommunstyrelsen inför beredning av 
budget 2025. 
 
Beslut 
Kulturnämnden beslutar 
1. Kulturnämnden godkänner Budgetskrivelsen 2025. 

Yrkanden 
Anton Sauer (C) yrkar att de fem miljonerna till allaktivitetshusen stryks samt att ytterligare 
10 miljoner kronor äskas i investeringar för aktivitet till Hylliebiblioteket och Kulturfyren. 
 
Nicola Rabi (M) yrkar bifall till Centerpartiets yrkanden. 
 
Michael Hård af Segerstad (SD) yrkar avslag på ärendet i sin helhet. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer Centerpartiets och Moderaternas yrkande, Sverigedemokraternas 
yrkande och arbetsutskottets förslag till beslut mot varandra. 
Ordföranden finner att nämnden bifaller arbetsutskottets förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Centerpartiet och Moderaterna reserverar sig muntligt. 
Sverigedemokraterna inkommer med en skriftlig reservation. 
 
 

Beslutsunderlag 
• §69  Budgetskrivelse 2025 
• G-Tjänsteskrivelse-Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025 (Kulturnamnden) 
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Reservation 
 

Kulturnämnden 

Ärendenummer: 05 

 KN-2024-2755 

 

Budgetskrivelse 2025 

Den bild som målas upp av kulturförvaltningen av deras verksamheter delas till stor del inte av 
Sverigedemokraterna. Våra ekonomiska satsningar hade många gånger varit andra de satsningar som 
önskas göras, men även synen på kulturens roll i staden skiljer oss många gånger från förvaltningen. 
För att bara nämna ett par exempel. Öppna Malmö och allaktivitetshusen är satsningar vi inte ställer 
oss bakom. Förvaltningens nya projekt Kulturfyren, en verksamhet som förvaltningen vill starta upp 
fastän de inte har utrymme i budgeten för detta. Synen på det fria kulturlivet är även det en punkt 
där vi har fundamentalt olika åsikter på hur den verksamheten skall bedrivas. Sverigedemokraterna 
vill se satsningar som ett större antal malmöbor är intresserade av att ta del av. I dagsläget  så är 
mycket av kulturförvaltningens verksamheter väldigt smala och lockar endast ett litet antal besökare. 
Det finns en relativt liten grupp i Malmö som konsumerar väldigt mycket av det kulturutbud, medans 
en stor del av malmöborna inte tar del av detta utbud alls. Detta vill vi ändra på, bredda kulturen 
locka fler malmöbor att ta del av det utbud som de redan själva finansierar med sina skatter. Detta 
gör att vi inte kan ställa oss bakom skrivelsen. En bättre, vassare kulturförvaltning som hade arbetat 
för att nå fler malmöbor det är vad Sverigedemokraterna vill se. 
 
 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

Avslag på Budgetskrivelse 2025 i sin helhet 

 

Då vårt yrkande inte vann gehör så reserverar vi oss mot beslutet. 

 

För Sverigedemokraterna Malmö 
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Michael Hård af Segerstad (SD)     

 

   

 
 
2024-06-18 
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Malmö stad 
Miljönämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-13 kl 13:00-16:06 

Plats Miljöförvaltningen 

Utses att justera Helena Grahn 

Justeringen 2024-06-20  

Protokollet omfattar §105 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Douglas Truedsson 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Sofia Hedén §§ 104-
109 

 
 
Eva Bertz §§ 97-103 
 

 
          Justerande 
 
 

Helena Grahn  
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Beslutande ledamöter 
Sofia Hedén (S) (Ordförande) 
Eva Christina Bertz (L) (Vice ordförande) 
Helena Grahn (M) (Andre vice ordförande) 
Gert Åke Troells Jakobsson (S) 
Jesper Olsson (MP) 
Amanda Traneborn (M) 
Jenny Bengtsson (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Kristina Jauhiainen Larsson (S)  ersätter Vakans S (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Faris Selimovic (S) 
Stefan Pettersson (L) 
Katarina Johansson (M) 
Torsten Viktor Gunnarson (M) 
Henric Lindau (SD) 
 
Övriga närvarande 
Rebecka Persson (miljödirektör) 
Sofie Holmkvist (avdelningschef) 
Arvid Nordland (avdelningschef) 
Anna Colliander (HR-chef) 
Malin Sandström (kommunikationschef) 
Lina Engström (kanslichef) 
Håkan Nilsson (ekonomichef) 
Douglas Truedsson (nämndsekreterare) 
Caroline Sandberg (personalföreträdare SACO) 
Ludwig Sonesson (personalföreträdare Vision) 
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§ 105 Budgetskrivelse 2025, MN-2024-4996 

MNN-2024-88 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen utgör en del av underlaget för kommunstyrelsens prioriteringar i det 
kommande budgetarbetet. Miljönämndens budgetskrivelse för 2025 beskriver hur 
förändringar i omvärlden förväntas påverka nämndens arbete under 2025 och framåt. 
Budgetskrivelsen beskriver också verksamhetsförändringar, effektiviseringar och den 
kvalitetsutveckling som pågår eller planeras inom nämnden framöver och vilken effekt och 
betydelse det får för kommande budgetår. Miljönämnden redogör även för ekonomiska 
konsekvenser under 2025 och framåt. Miljönämnden begär att investeringsramen under 
2025 ska uppgå till 1 100 000 kronor. 
 
Beslut 
1.Miljönämnden godkänner förslag till budgetskrivelse 2025. 
2.Miljönämnden godkänner begäran att investeringsramen ska uppgå till 1 100 000 kronor 
för 2025. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Grahn (M) och Amanda Traneborn (M) meddelar att de avser inkomma med ett 
särskilt yttrande, bilaga § 105 a. 
Jenny Bengtsson (SD) meddelar att hon avser inkomma med ett särskilt yttrande, bilaga § 
105 b. 
Tobias Petersson (V) meddelar att han avser inkomma med en skriftlig reservation, bilaga § 
105 c. 
   

Yrkanden 
Tobias Petersson yrkar att i budgetskrivelsen göra följande tillägg: 

• att staden tillskriver miljönämnden 5 miljoner kronor för att utreda, starta och 
stödja utvecklingen av kollektiva energigemenskaper. 

• att staden tillskriver miljönämnden 5 miljoner extra till intensifiering och ökning 
av åtgärder för att bygga ett motståndskraftigt Malmö. 

• att staden tillskriver miljönämnden en summa på 5 miljoner kronor för att inrätta 
en buffertfond 

• att staden tillskriver miljöförvaltningen 5 miljoner kronor för att öka planeringen 
av träd i Malmö. 

• att staden tillskriver miljöförvaltningen 2 miljoner kronor för att intensifiera och 
utveckla arbetet med kommunikation och kunskapshöjande insatser hos 
Malmöborna. 

Sofia Hedén, Eva Bertz, Jesper Olsson, Helena Grahn och Jenny Bengtsson yrkar avslag på 
Tobias Peterssons yrkande. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer Tobias Peterssons yrkande mot förvaltningens förslag och finner att 
miljönämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
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Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse miljönämnden 2024-06-13 
• MN-2024-4996-Budgetskrivelse 2025 (Miljönämnden) 
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Bilaga § 105 a.        

 

Särskilt yttrande 

Ärende 9. Budgetskrivelse 2025, MN-2024-4996 

Frisk luft och rent vatten, bra mat och hälsosamma bostäder. Miljönämnden har ett stort 
verksamhetsområde med en gemensam nämnare: miljön i Malmö.  

Rätt utfört kan miljö- och klimatarbetet bidra till stärkt konkurrenskraft för näringslivet, fler 
arbetstillfällen, minskad segregation och ökade möjligheter till goda livsvillkor för alla 
medborgare.  

Inför 2025 finns det en risk för minskad extern finansiering på grund av ökad konkurrens från 
andra kommuner. Det ekonomiska läget medför även en risk för att antalet verksamheter i staden 
minskar, vilket kan leda till ytterligare inkomstbortfall. Detta innebär att miljönämnden kan 
behöva göra prioriteringar utifrån vilka åtgärder som ger störst effekt för en grön och hållbar 
stad.  

Miljönämnden har ett samlat ansvar för att genom tillsyn och kontroll enligt miljöbalken och 
livsmedelslagstiftningen öka tryggheten och minska brottsligheten i staden. 

De senaste åren har vi sett tydliga nedskärningar av stadens tillsyn. Många områden får i dagsläget 
ingen tillsyn alls, trots ett skriande behov.  

Inom livsmedelskontrollen har det ekonomiska läget resulterat i en ökning av matfusk och 
matstölder, vilket försvårar tillsynsuppdraget. 

Genom uppsökande bostadstillsyn kan vi hjälpa Malmöbor i riskmiljöer för 
människoexploatering. I Malmö har kopplingarna mellan arbetsrelaterad brottslighet och 
undermåliga bostäder blivit tydligare genom den uppsökande bostadstillsynen. Många olovliga 
bostäder finns i, eller i direkt anslutning till, arbetsplatser. Det uppsökande arbetet med 
bostadstillsyn innebär i praktiken att miljönämnden på eget initiativ initierar tillsyn av fastigheter. 
Detta sker oftast i områden med lägre välfärd i Malmö. Den uppsökande tillsynen når 
medborgare med låg kunskap om sina rättigheter. 

Befolkningsökningen innebär att trycket på hanteringen och tillsynen av massor och avfall ökar i 
samband med markexploatering. Nämnden behöver även arbeta uppsökande inom 
avfallsbrottsligheten för att kunna hitta de verksamheter som bedrivs olagligt för att motverka 
illegala verksamheter och organiserad brottslighet. 

Nämnden behöver ta höjd för olika typer av välfärdskriminalitet där det finns risk för otillbörlig 
påverkan och eventuell infiltrering i det offentliga.  

Nämndens verksamheter har komplexa uppdrag som ofta utförs i ett högt tempo och det görs 
tuffa prioriteringar utifrån krav på effektivitet. Konkurrensen om arbetskraft med rätt kompetens 
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ökar samtidigt som personalomsättningen uppgår till skrämmande nivåer i vissa enheter. För att 
få våra medarbetare att vilja stanna kvar är det viktigt att personalen hanteras som en resurs och 
inte som en kostnad.  

Sammantaget krävs det att stadens tillsyn får ytterligare förstärkningar för att vi ska kunna 
upprätthålla dagens nivå. Utebliven tillsyn kan få stora konsekvenser för Malmöbornas trygghet, 
hälsa och vår miljö. Moderaterna anser att vår kärnverksamhet måste stå i fokus när budgetläget 
är kärvt.  

Miljönämnden 2024-06-13 

Helena Grahn (M)  

Amanda Traneborn (M) 

Med instämmande av 

Katarina Johansson (M)  

Torsten Gunnarson (M) 
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Bilaga § 105 b.      
    

 

Särskilt yttrande 

MN-2024-4996 Budgetskrivelse 

Miljönämnden har ett samlat ansvar för att genom tillsyn och kontroll, enligt miljöbalken och 
livsmedelslagstiftningen, öka tryggheten och minska brottsligheten i Malmö Stad. I detta arbete 
ser nämnden till att verksamheter och företag följer lagstiftningen vilket i sin tur bidrar till sund 
konkurrens och motverkar att miljö- och hälsofarliga verksamheter etablerar sig. 

Man bedriver olika sorters tillsyn. Det förekommer tillsyn som omfattar tillståndspliktiga och 
anmälningspliktiga verksamheter, därtill förekommer även händelsestyrd tillsyn och sist men inte 
minst den behovsprioriterade tillsynen.  

Vi Sverigedemokrater ser att det finns ett stort behov av utökad behovsprioriterad tillsyn, vilket 
man ligger efter med då man tidigare nedprioriterat just denna sorts tillsyn. Under 2023 valde de 
styrande partierna att nedprioritera den behovsprioriterade tillsynen och bara fokusera på den 
händelsestyrda, samt den tillsyn som omfattar tillståndspliktiga och anmälningspliktiga 
verksamheter, då man inte kunde skära ner även där. Detta har lett till att man kommit efter i sitt 
arbete med tillsyn, och det skulle därför behöva satsas extra resurser. 

Utöver den ovannämnda tillsynen så ingår även miljönämnden i det myndighetsgemensamma 
arbetet Tryggare Malmö, där man tillsammans med andra myndigheter bedriver tillsynsarbete mot 
illegala verksamheter. Detta arbete är otroligt viktigt då oseriösa och illegala verksamheter bidrar 
till osund konkurrens, fusk, organiserad brottslighet, riskmiljöer för människoexploatering, 
välfärdsbrottslighet samt ohälsosamma miljöer för Malmöborna. Arbetet inom Tryggare Malmö 
är en otroligt viktig del av nämndens rättighetsbaserade arbete, där man arbetar för att uppnå ett 
mer rättvist och säkert Malmö.  

Det pågår ett ständigt arbete inom miljönämnden med att effektivisera administrationen, något 
som vi Sverigedemokrater välkomnar då vi länge påpekat att man måste effektivisera denna för 
att hålla nere på kostnaderna. En sådan åtgärd som man nu gör är att samla nämndens 
administrativa assistenter under en enhet för att kunna arbeta enhetligt och effektivt.  

Miljönämnden 2024-06-13 

Jenny Bengtsson (SD) 

Med instämmande av 

Henric Lindau (SD) 
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Bilaga  § 105 c.       
    

Reservation 

Ärende: Budgetskrivelse 2025, MN 2024-4996 

Nästa år, 2025, har halva tiden gått för genomförandet av Malmös miljö- program men vi har inte 
nått halva vägen vad gäller de flesta målen. För att uppnå våra ambitiösa mål och bidra till att 
Parisavtalet uppfylls behöver vi göra mycket mer och även öka takten i klimat- och miljöarbetet. 
Alla stadens aktörer måste kraftsamla. Därför anser Vänsterpartiet att vi måste lägga mer resurser 
på att utreda men även öka de åtgärder som krävs för detta. 

Vi yrkade därför på följande tillägg till årets budgetskrivelse inför 2025: 

1. Malmöborna är morgondagens energiproducenter 

Om staden ska klara framtida utmaningar är det avgörande att Malmös medborgare blir en del av 
lösningen. Därför vill vi att miljönämnden utreder hur staden kan stödja kollektiva 
energigemenskaper så att medborgarna kan involveras. 

- att staden tillskriver miljönämnden 5 miljoner kronor för att utreda, starta och stödja 
utvecklingen av kollektiva energigemenskaper. 

2. Biologisk mångfald och naturbaserade lösningar, i enlighet med KP 

Investeringar i biologisk mångfald går hand i hand med investeringar för ett hållbart klimat. Vi 
måste stävja klimat och miljökatastrofen samtidigt som vi bygger resiliens genom naturbaserade 
lösningar. Detta arbete måste stärkas, intensifieras och öka. 

- att staden tillskriver miljönämnden 5 miljoner extra till intensifiering och ökning av åtgärder för 
att bygga ett motståndskraftigt Malmö. 

3. En miljöfond för kontinuitet vid ansökan om externa medel: 

För att minimera resultatbortfall, då konkurrensen om externa medel ökar, vill vi att 
miljöförvaltningen tillskrivs 5 miljoner för att slutföra påbörjade och projekterade projekt när 
extern finansiering upphör eller då ansökningsförfarandet går förlorat. 

- att staden tillskriver miljönämnden en summa på 5 miljoner kronor för att skapa en buffertfond. 

4. Ett svalare Malmö planeras och planteras redan imorgon 

Vi i Vänsterpartiet vill se en trädfond som årligen spenderar 5 additionella miljoner, för att göra 
Malmö grönare, skönare och svalare. En spenderad krona i trädfonden garanterar en större krona 
för ett svalare Malmö. 
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- att staden tillskriver miljöförvaltningen 5 miljoner kronor för att öka planeringen av träd i 
Malmö. 

5. Ökad kunskap och acceptans 

Ökad kunskap om hur och varför staden och dess medborgare kan bidra och tillsammans är 
nyckeln till en framgångsrik och rättvis omställning. 

- att staden tillskriver miljöförvaltningen 2 miljoner kronor för att intensifiera och utveckla 
arbetet med kommunikation och kunskapshöjande insatser hos Malmöborna. 

Eftersom våra tilläggsyrkande avslogs reserverade vi oss till förmån för vårt förslag. 

Miljönämnden 2024-06-13 

Tobias Petersson (V) 

Med instämmande av 

Gunilla Ryd (V) 
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Malmö stad 
Servicenämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-18 kl 15:30-16:15 

Plats Henrik Smithsgatan 13, rum Studion 

Utses att justera Haqvin Svensson (M) 

Protokollet omfattar §57 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Jim Johannesson 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Frida Trollmyr (S) 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Haqvin Svensson (M)  
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Beslutande ledamöter 
Frida Trollmyr (S) (Ordförande) 
Anna Ljunggren (MP) (Vice ordförande) 
Haqvin Svensson (M) (Andre vice ordförande) 
Leif Göran Andersson (S) 
Wilfredo Salinas Yancunta (S) 
Natasa Radojkovic (L) 
Peter Arvebro-Sjöö (M) 
Marianne Norman (M) 
Staffan Appelros (SD) 
Rolf Hansson (SD) 
Banesa Martinez (V) 
Anders Andersson (V) 
Anna-Karin Bengtsdotter (S)  ersätter Ingela Andersson (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Jonathan Ahlse (S) 
Kanzada Nahren Abraham (S) 
Amanda Nordin (MP) 
Leakim Eventhén (L) 
Hans Åke Banke (M) 
Nichodemus Nilsson (SD) 
Edin Selimovic (SD) 
Johan Strandell (V) 
Kamal Haj-Khalil (V) 
 
Övriga närvarande 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Marcus Christensson (avdelningschef, IT och digitalisering) 
Maria Johansson (avdelningschef, skolrestauranger) 
Niklas Sommelius (avdelningschef, kommuntjänster) 
Anna Elofsson (HR-chef) 
Johanna Malm (avdelningschef, kommunteknik) 
Jim Johannesson (nämndsekreterare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Carina Scherman (personalföreträdare) 
Linda Tilly (personalföreträdare) 
Lova Rudin (personalföreträdare) 
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§ 57 Budgetskrivelse 2025 servicenämnden 

SN-2024-299 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen är servicenämndens information till kommunstyrelsen när de bereder 
förslag till budget till kommunfullmäktige. Kommunfullmäktiges budget gäller för 
budgetåret 2025 med plan för 2026–2027. Investeringarna gäller året 2025 med plan 2026–
2030. 
 
Utredningsuppdrag om utökad lokalvård inom Städservice 
Inom Malmö stad finns idag tre alternativ för att utföra lokalvård som stadens förvaltningar 
kan välja mellan - antingen tillhandahålls lokalvård från serviceförvaltningen, ombesörjs av 
den egna förvaltningen eller upphandlas av en extern leverantör. Över tid har ett antal 
utmaningar identifierats med externa leverantörer, vilket har lett till att staden under senare 
år varit tvungen att säga upp avtal med externa leverantörer. 
 
Genom att öka omfattningen av lokalvård i serviceförvaltningens regi ges möjlighet att 
skapa arbetstillfällen för personer som idag står utanför arbetsmarknaden, vilket i sin tur 
kan sänka stadens kostnader för försörjningsstöd. En samlad organisation underlättar också 
utveckling och planering av lokalvård i staden och säkerställer en god arbetsmiljö och goda 
arbetsvillkor i en för övrigt prispressad bransch. 
 
Enligt förslaget till budgetskrivelse avser servicenämnden att återkomma till 
kommunstyrelsen i frågan längre fram. Servicenämnden föreslås utöver att godkänna 
budgetskrivelsen också att ge förvaltningen i uppdrag att utreda och återkomma med 
förslag på hur en utökning av lokalvård i serviceförvaltningens regi kan genomföras. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner Budgetskrivelse 2025. 
 
2. Servicenämnden ger förvaltningen i uppdrag att utreda och återkomma med förslag på 
hur en utökning av lokalvård i serviceförvaltningens regi kan genomföras. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Haqvin Svensson (M) anmäler att Moderaterna avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 
 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 
 
Staffan Appelros (SD) anmäler att Sverigedemokraterna reserverar sig muntligen mot 
beslutet. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Anders Andersson (V) yrkar att följande läggs till i budgetskrivelsen sist på sidan 9 som ett 
eget stycke med mellanrubrik: 
"Arbetstidsförkortning 
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Under 2025 avser servicenämnden uppdra åt serviceförvaltningen att utreda och samverka 
möjligheterna till att införa en arbetstidsförkortning med bibehållen lön. Målet skall vara 30 
timmars arbetsvecka för alla. Utredningen ska klargöra hur en arbetstidsförkortning bäst 
kan bidra till att minska ohälsa och sjukfrånvaro, öka möjligheterna till återhämtning och 
välbefinnande bland medarbetarna, bidra till att öka attraktiviteten att arbeta i 
serviceförvaltningen, samt hur en arbetstidsförkortning bäst införs." 
 
Ordföranden yrkar avslag på tilläggsyrkandet från Anders Andersson (V). 
 
Haqvin Svensson (M) yrkar att det föreslagna utredningsuppdraget ändras till följande: 

• Servicenämnden ger förvaltningen i uppdrag att utreda och återkomma med 
förslag till hur den sammantagna lokalvården i Malmö stad kan effektiviseras. I 
uppdraget ingår såväl egen regi genom serviceförvaltningen, egen regi genom 
andra förvaltningar som köpta tjänster. I uppdraget ingår också att utreda 
möjligheterna att bereda arbetstillfällen för personer som står utanför 
arbetsmarknaden i såväl egen regi som entreprenad. 

 
Haqvin Svensson (M) yrkar att nämnden ska ge förvaltningen även följande två uppdrag: 

• Servicenämnden ger förvaltningen i uppdrag göra en uppföljning av 
stadsrevisionens fördjupade granskning av effektivisering, senast behandlad av 
nämnden 2022-12-14 (§ 122). 

• Servicenämnden ger förvaltningen i uppdrag att ta fram en årlig plan för 
fördjupande jämförelseanalyser av egen regi respektive entreprenad inom 
relevanta sektorer. 

 
Ordföranden yrkar avslag på yrkandena från Haqvin Svensson (M). 
 
Staffan Appelros (SD) yrkar bifall till yrkandena från Haqvin Svensson (M). 

Beslutsgång 
Proposition 1 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) ställer arbetsutskottets förslag till beslutsmening 1 under 
proposition och finner att det bifalls. 
 
Proposition 2 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag till beslutsmening 2 under proposition och 
finner att det bifalls. 
 
Ordföranden ställer Haqvin Svenssons (M) förslag till beslutsmening 2 under proposition 
och finner att det avslås. 
 
Votering begärs och nämnden godkänner följande omröstningsordning: 
Den som bifaller arbetsutskottets förslag röstar Ja. 
Den som bifaller förslag från Haqvin Svensson (M) röstar Nej. 
 
8 ja-röster och 5 nej-röster avges av nämndens ledamöter och tjänstgörande ersättare, se 
bilagd voteringslista. 
Ordföranden finner att arbetsutskottets förslag bifalls. 
 
Proposition 3 
Ordföranden ställer tilläggsyrkande från Anders Andersson (V) under proposition och 
finner att det avslås. 
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Proposition 4 
Ordföranden ställer tilläggsyrkanden från Haqvin Svensson (M) under proposition och 
finner att de avslås. 

Protokollsanteckning 
Cecilia Antonsson, ekonomichef, föredrar om ärendet. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §45 SEN AU Budgetskrivelse 2025 servicenämnden 
• Tjänsteskrivelse budgetskrivelse 2025 - servicenämnden 
• Budgetskrivelse 2025 servicenämnden 
• Bilaga 1 - Begäran investeringsram 
• Bilaga 2 - Underlag äskande av ram för övriga nämnder 
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Malmö stad  
Servicenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2024-06-18 

 
 

 

Voteringslista: § 57 
Ärende: Budgetskrivelse 2025 servicenämnden,  SN-2024-299 
 
Voteringslist(or) 
 
Proposition 2 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Frida Trollmyr (S), Ordförande Ja   
Anna Ljunggren (MP), Vice ordförande Ja   
Haqvin Svensson (M), Andre vice ordförande  Nej  
Leif Göran Andersson (S), Ledamot Ja   
Wilfredo Salinas Yancunta (S), Ledamot Ja   
Natasa Radojkovic (L), Ledamot Ja   
Peter Arvebro-Sjöö (M), Ledamot  Nej  
Marianne Norman (M), Ledamot  Nej  
Staffan Appelros (SD), Ledamot  Nej  
Rolf Hansson (SD), Ledamot  Nej  
Banesa Martinez (V), Ledamot Ja   
Anders Andersson (V), Ledamot Ja   
Anna-Karin Bengtsdotter (S), Ersättare Ja   
Resultat 8 5 0 
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Reservation 
 

SN-2024-299 Budgetskrivelse 2025 servicenämnden 
 

Vi yrkade att servicenämnden skulle ge förvaltningen följande uppdrag: 

1. Utreda och återkomma med förslag till hur den sammantagna lokalvården i Malmö stad 
kan effektiviseras. I uppdraget ingår såväl egen regi genom serviceförvaltningen, egen regi 
genom andra förvaltningar som köpta tjänster. I uppdraget ingår också att utreda 
möjligheterna att bereda arbetstillfällen för personer som står utanför arbetsmarknaden i 
såväl egen regi som entreprenad. 
 

2. Göra en uppföljning av stadsrevisionens fördjupade granskning av effektivisering, senast 
behandlad av nämnden 2022-12-14 (§ 122). 
 

3. Ta fram en årlig plan för fördjupande jämförelseanalyser av egen regi respektive 
entreprenad inom relevanta sektorer. 

Då vi inte fick gehör för våra yrkanden reserverar vi oss mot beslutet.  

Ifråga om lokalvården anser vi att nämndens beslut föregriper vad en bredare utredning rörande 
effektivitet, som vi har föreslagit, kan komma fram till. Styret synes på förhand ha kommit fram 
till att en ökad volym av städning i egen regi skulle vara mest effektiv. Vi är positiva till att 
erbjuda arbetsmarknadsanställningar i verksamheten men utredningen bör också analysera 
möjligheterna att involvera sådana anställningar genom entreprenörer. Vi anser att de 
kvalitetsproblem som förekommit hos en del entreprenörer behöver åtgärdas, t ex genom bättre 
upphandlingar, certifieringar och kontroller. Moderaternas hållning är att lokalvården skall utföras 
på sådant sätt att staden får mest valuta ifråga om kostnad och kvalitet – oavsett om denna 
bedrivs i egen regi eller på entreprenad.  Att på förhand beställa ett slutresultat från utredningen 
är intellektuellt undermåligt.  

Ifråga om behovet av ett övergripande effektiviseringsprogram är vi starkt kritiska till styrets 
hantering. Det har nu förflutit 1,5 år sedan servicenämnden behandlade stadsrevisionens 
fördjupade granskning i frågan. Revisorerna pekade i sin granskning bland annat på behovet att 
undvika fragmentisering och skriver bland annat: ”bedömningen är att servicenämnden inte helt 
har genomfört en tillräcklig kartläggning och utvärdering av verksamheten och dess kostnader för 
att identifiera effektiviseringspotentialen och prioritera effektiviseringsområden”. Revisorerna 
fortsätter: ”vidare görs bedömningen att det inte helt säkerställs en tillräcklig återrapportering om 
arbetet med effektivisering av verksamheten till nämnden”. 
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Nämnden har sedan granskningen mest fått rapsodiska exempel på pågående projekt. Vi 
efterlyser beräkningar av potentialer och i därtill hörande sammanhållna prioriteringsdiskussioner 
om prioriterade områden samt resursfrågor som investeringsmedel, planeringskapacitet, 
policyfrågor, hinder etc. Vi efterlyser också redovisning av utfall för de senaste åren.  

Beträffande vårt yrkande om systematisk analys av egenregiverksamheten bör denna förslagsvis 
kunna gå till på samma vis som planer för intern kontroll och revision: ett noga urval analyser 
görs årligen. Hur skall man annars veta hur man ligger till och vad som går att förbättra? Detta är 
självklarheter för den som vill hushålla med stadens medel. Serviceförvaltningens verksamhet 
skall tåla att jämföras. 

Budgetskrivelsen i övrigt har på vissa punkter utvecklats i rätt riktning men mycket återstår. 
Denna vidlåder alltjämt ojämn kvalitet avseende konkretion, konsekvens och helhetsgrepp. 
Påståenden görs men följs inte upp. 

Det borde vara relevant för kommunstyrelsen (och servicenämnden) att få kännedom om till 
exempel: 

• Rationaliseringspotentialer och vad som krävs för dessa. 
• Vilka är de prioriterade effektiviseringsområdena och vad krävs för att nå dessa. 
• Vad menas mer konkret om påståendet att det behövs ett stadsövergripande angreppssätt 

för effektiviseringar (sid 5)? 
• Vad menas med att påståendet ”aldrig haft bättre förutsättningar att lösa utmaningar” (sid 

5)? 
• Upplysning om fastighetsunderhållet de kommande åren är ytterst knapphändig liksom 

möjligheter att effektivisera genom ökad volym av egeninvesteringar. Har hänsyn tagits 
till påståendet att tempot i komponentbyten behöver öka (sid 9)? 

• Uppgifterna om vad nya EU-regler för energieffektivisering egentligen får för 
konsekvenser för stadsfastigheter är diffusa (sid 6). 

• Vad betyder påståendet att ”andra insatser ger bättre avkastning än marksanering” (sid 7)? 
• Är de äskade höjningarna av resurser till IT-säkerhet och digitalisering, totalt 16 Mkr, 

tillräckliga? Under ärendets föredragning kunde ingen svara på detta. 
• Har stadfastigheter tillräcklig planeringskapacitet för att klara av förväntad ökning av 

investeringsvolymen (stadionområdet, konstmuseum, energieffektivisering mm)? 
• Vad menas konkret med påståendet om AI och ökad administration (sid 5)? 

Sammanfattningsvis: vi är kritiska till skrivelsens bitvis låga ambition avseende stringens och 
konsekvens. 

 
Servicenämnden 2024-06-18 
 

Haqvin Svensson (M) Peter Arvebro-Sjöö (M) Marianne Norman (M) 

 

Med instämmande av 

Katarina Kasmarvik (M) Hans Banke (M)  Armina Gunic (M) 
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Reservation 
 

5 Budgetskrivelse 2025 
 

Vänsterpartiet hade följande tilläggsyrkande om arbetstidsförkortning att lägga sist på sidan 9 i 
budgetskrivelsen. Då vårt yrkande inte vann gehör valde vi att reservera oss mot beslutet. 

”Arbetstidsförkortning  

Under 2025 avser servicenämnden uppdra åt serviceförvaltningen att utreda och samverka 
möjligheterna till att införa en arbetstidsförkortning med bibehållen lön. Målet skall vara 30 
timmars arbetsvecka för alla.  

Utredningen ska klargöra hur en arbetstidsförkortning bäst kan bidra till att minska ohälsa och 
sjukfrånvaro, öka möjligheterna till återhämtning och välbefinnande bland medarbetarna, bidra 
till att öka attraktiviteten att arbeta i serviceförvaltningen, samt hur en arbetstidsförkortning bäst 
införs.” 

 

Moderaternas förslag, med stöd av Sverigedemokraterna, om att öppna för mer lokalvård i privat 
regi stoppade vi. 

Lokalvård i egen regi ger högre lön, heltid och bättre arbetsvillkor för personalen utan att kosta 
mer. Bättre arbetsvillkor såsom fortbildning ger yrkesskicklighet och högre status för 
lokalvårdarna. Lokalvård i egen regi ger därtill högre kvalité i Malmö stads verksamheter.  

Vänsterpartiet menar att Malmö stads all lokalvård skall bedrivas i egen regi. 

 

 

Servicenämnden 2024-06-18 
 

Banesa Martinez (V) 

Anders Andersson (V) 

 

Med instämmande av 

Johan Strandell (V) 

Kamal Haj-Khalil (V)   
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Malmö stad 
Stadsbyggnadsnämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-18 kl 09:00-12:45 

Plats Stadshuset, August Palms plats 1, rum 7045 

Utses att justera Tony Rahm (M) 

Justeringen 2024-06-25  

Protokollet omfattar §174 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Kristina Andersson 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Stefana Hoti (MP) 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Tony Rahm (M)  
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Beslutande ledamöter 
Stefana Hoti (MP) (Ordförande) 
Arwin Sohrabi Nejad (S) (Vice ordförande) 
Tony Rahm (M) (Andre vice ordförande) 
Lena Trell (S) 
José Luis Muñoz Pastene (S) 
Mihaela Jabir (S) 
Lars Hellström (L) 
Bo Mats Brogren (M) 
Peter Ahlström (M) 
Anders Olin (SD) 
Stefan Claesson (SD) 
Sara Andersson (V) 
Anton Wendt (V)  ersätter Jens Portinson Hylander (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Jonas Michanek (S) 
Neziya Rahman (S) 
Navid Mirzaie-Alavijeh (S) 
Theodor Coppen (L) 
Elisabet Landrup (M) 
Danica Srnic (M) 
Martin Molin (C) 
Evert Rydell (SD) 
Jane Sophie Charlotte Olin (SD) 
Maria Öhrn (V) 
 
Övriga närvarande 
Marcus Horning (direktör) 
Anna Westberg (stadsjurist) 
Cecilia Gran (avdelningschef) 
Peter Holmström (avdelningschef) 
Madeleine Spjuth (ekonomichef) 
Kristina Andersson (nämndsekreterare) 
Ramona Lastre (utvecklingssekreterare) 
Tina Weberg (enhetschef) 
Daniel Svanfelt (enhetschef) 
Daniela Duljan Krizanec (enhetschef) 
  

2



 

 
§ 174 Budgetskrivelse 2025 

SBN-2024-397 
 
Sammanfattning 
I budgetskrivelse 2025 beskriver stadsbyggnadsnämnden omvärldsförändringar som 
påverkar nämndens verksamheter. Nämnden beskriver också utveckling av verksamheten 
under 2025 och framåt. I budgetskrivelsen adresserar nämnden också en begäran om 
utökat kommunbidrag gällande arbetet med Öresundsmetron samt ökad flexibilitet 
avseende kommunbidrag och avgiftsfinansiering i syfte att åstadkomma en budget i balans 
över en konjunkturcykel.  
 
Beslut 
1. Stadsbyggnadsnämnden godkänner rapporten Budgetskrivelse 2025 samt överlämnar 
ärendet till kommunstyrelsen.  
 
 

Särskilda yttranden 
Tony Rahm (M), Mats Brogren (M) och Peter Ahlström (M) med instämmande av Elisabet 
Landrup (M), Danica Srnic (M) och Martin Molin (C) lämnar in ett särskilt yttrande § 174a. 
 
Anders Olin (SD) och Stefan Claesson (SD) med instämmande av Evert Rydell (SD) och 
Jane Olin (SD) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga § 174b. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse SBN 2024-06-18 Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025 
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Bilaga § 174a 

Särskilt yttrande 

Ärende 7: Budgetskrivelse 2025 

Vi från Moderaterna och Centerpartiet har hela tiden varit emot omföring från kommunbidrag 

för bostadanpassningsbiodrag till stadsbyggnadsnämnden. Det är ingen tvekan om att det är ett 

väldigt besvärligt läge just nu, för alla. Alla måste då göra sitt yttersta för att anpassa sig efter de 

nya förutsättningarna och då bör man inte överföra medel för lagstadgad rätt till 

bostadsanpassning till den ordinarie verksamheten. Om antalet ärende om planer och bygglov går 

ner får nödvändiga anpassningar göras i verksamheten. Alternativet är att man hittar en annan 

modell för kommunbidraget som över tid tar hänsyn till att konjunkturen går upp och ner. 

Stadsbyggnadsnämnden 2024-06-18 

Tony Rahm (M) 

Mats Brogren (M) 

Peter Ahlström (M) 

Med instämmande av 

Elisabet Landrup (M) 

Danica Srnic (M) 

Martin Molin (C) 
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Bilaga § 174b       

    

 

Särskilt yttrande 
 

Ärende 7: Budgetskrivelse 2025  
 

Budgetskrivelse 2025 beskriver omvärldsförändringar som påverkar nämndens verksamheter 

negativt. Sverigedemokraterna har inget att i detta ärende tillägga mer än att vi under budgeten 

hade ett annat budgetförslag med andra prioriteringar och satsningar som inte finns med i det 

förslag som fick gehör. 

 

Stadsbyggnadsnämnden 2024-06-18 

 

Anders Olin (SD) 

Stefan Claesson (SD) 

 

Med instämmande av 

Evert Rydell (SD) 
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Malmö stad 
Tekniska nämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-12 kl 09:00-12:40 

Plats Rum 4033 stadsbyggnadskontoret 

Utses att justera Håkan Fäldt (M) 

Justeringen 2024-06-19  

Protokollet omfattar §139 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Mats Åstrand 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Andréas Schönström 
(S) 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Håkan Fäldt (M)  
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Beslutande ledamöter 
Andréas Schönström (S) (Ordförande) 
Isabel Enström (MP) (Vice ordförande) 
Håkan Fäldt (M) (Andre vice ordförande) 
Yvonne Köhler Olsson (S) 
Shaip Morina (S) 
Magdalena Beck (S) 
Karl Philip Nilsson (L) 
Lars-Göran Jönsson (M) 
Karin Elisabet Olsson (M) 
Anders Pripp (SD) 
Mats Billberg Johansson (V) 
Halimo Bashir Abdi (V) 
Ronny Nord (SD)  ersätter Håkan Ask (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Fehim Yilmaz (S) 
Kerstin Tarrida (S) 
Teréz Palffy (S) 
Lucas Karl-Åke Karlsson (MP) 
Marie Jacobsson (L) 
Petter Naef (M) 
John Eklöf (M) 
Henrik Malmberg (C) 
Sadiye Altundal (V) 
 
Övriga närvarande 
Tobias Nilsson (direktör) 
Andy Roberts (avdelningschef) 
Anna Modig (avdelningschef) 
Viktoria Morén (avdelningschef) 
Maria Hultin (avdelningschef) 
Jörgen Jepson (ekonomichef) 
Annika Abrahamson (kommunikationschef) 
Helen Dalgart (hr-chef) 
Mats Åstrand (nämndsekreterare) 
Christor Asimakidis (personalföreträdare SACO) 
Daniel Blennow (utvecklingssekreterare) 
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§ 139 Budgetskrivelse 2025 Tekniska nämnden – Fastighets- och 

gatukontoret 037 

TN-2023-2082 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen utgör tekniska nämndens underlag till kommunstyrelsen inför beredning 
av förslag till budget som föreläggs kommunfullmäktige. Budgetskrivelsen fokuserar på det 
som tekniska nämnden vill poängtera inför beredningen av budget 2025 med plan för 
2026-2027. För investeringarna har rapporten ett längre tidsperspektiv (2025 med plan för 
2026-2030). 
 
Beslut 
Tekniska nämnden beslutar 
att godkänna Socialdemokraternas, Liberalernas och Miljöpartiets förslag till 
Budgetskrivelse 2025 för tekniska nämnden. 
   

Yrkanden 
Andréas Schönström (S) yrkar för Socialademokraterna, Liberalerna och Miljöpartiet: 
1. Justering i avsnittet Kultur och fritid i den växande staden till: 
Tekniska nämnden har en aktiv roll i samarbete med andra nämnder för att främja en 
stadsutveckling som stärker föreningslivets, fritidens och kulturens strategiska betydelse i 
stadens utveckling. Samarbetet mellan tekniska nämnden, kulturnämnden, fritidsnämnden 
och stadsbyggnadsnämnden fortsätter, i syfte att skapa utrymme för dessa frågor i 
stadsplaneringsprocessen. Fokus ligger på att utveckla goda arbetssätt som möjliggör en 
stadsplanering som skapar förutsättningar för livet mellan husen att växa med staden. 
Fritidslivet gynnas genom att skapa förutsättningar för spontana fysiska aktiviteter för barn 
och ungdomar. I nya och befintliga områden skapas förutsättningar för att spontant och 
enkelt kunna utföra fysiska aktiviteter i närheten av sin bostad. Detta stärker folkhälsan, 
ökar den sociala interaktionen och ger en ökad trygghet när platser aktiveras. 
Markanvisningspolicyn är fortsatt ett av tekniska nämndens viktigaste verktyg för en 
stadsplanering som möjliggör för föreningslivet och kulturaktörer. Arbetet med 
kulturlotsen fortsätter, i syfte att skapa ökad förståelse och samförstånd mellan 
byggaktörer, fastighetsägare, kulturaktörer och civilsamhället. Detta syftar till att förbättra 
förutsättningarna för de kreativa näringarna, vilket förväntas leda till fler långsiktiga 
etableringar av sådana verksamheter i staden, exempelvis ateljéer, studios, föreninglokaler 
och produktionslokaler. 
Nämndens samverkan med civilsamhälle, näringsliv samt boende och verksamma i staden 
är avgörande för att uppnå en socialt hållbar stadsplanering och ökad jämlikhet i Malmö. 
Därför kommer arbetet med att involvera medborgarna, civilsamhället och näringslivet i 
planeringen av staden fortsatt att prioriteras, för att utveckla goda livsmiljöer tillsammans 
med Malmöborna. 
2. På sidan 22 Underhåll. Tydliggöra i skrivningen de problem som varit med 
beläggningsprogrammet vilket medför behov av att jobba ikapp samt att åtgärda eventuellt 
eftersatt underhåll. 
3. Bifall till Vänsterpartiets utskickade yrkanden avseende sidan 3 Sammanfattning, tillägg 
fjärde stycket, som andra mening tillförs: Prioriteringen avseende investeringar i eftersatta 
bostadsområden, sk socioekonomiskt svaga delar av staden, ska fortsätta under 2025 för 
långsiktighet i arbetet att skapa ett jämlikt Malmö, med justeringen att "eftersatta" ändras 
till "utsatta". 
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Mats Billberg Johansson (V) yrkar för Vänsterpartiet: 
Sidan 3 Sammanfattning 
Tillägg fjärde stycket, som andra mening tillförs: Prioriteringen avseende investeringar i 
eftersatta bostadsområden, sk socioekonomiskt svaga delar av staden, ska fortsätta under 
2025 för långsiktighet i arbetet att skapa ett jämlikt Malmö. 
Som avslutning på fjärde stycket tillförs: Under året inleds en satsning på att underlätta och 
initiera för alternativa upplåtelseformer för bostäder, som byggemenskaper och 
boföreningar, kooperativ hyresrätt och kollektivhus, för att öka självförvaltning, ansvar och 
inflytande samt att hålla kostnader och hyror låga. 
Sidan 5 Nya normer för mobilitet 
Som nytt avslutande fjärde stycke läggs: I takt med att Malmö växer ökar behovet av 
minskad biltrafik. Under året initieras därför arbetet med att ta fram förslag till 
cirkulationsplan/cirkulationsplaner för Malmö, vars syfte är att begränsa onödig trafik i 
Malmös centrala delar samt att nya ytor frigörs genom att privatbilism ersätts med gång- 
och cykel- kombinerat med kollektivtrafik. 
Godskapacitet…. Som avslutande mening i första stycket läggs: Etableringen av ett nytt 
yttre godsspår är även fortsatt viktigt för att skapa hållbara trafikflöden i och kring Malmö. 
Sidan 5 och 6 Klimatomställning och energisituationen 
Sista meningen ersätts med: Samtidigt har nämnden möjlighet att driva på 
omställningsarbetet, till exempel genom att ytterligare undersöka och genomföra 
energieffektiviserande åtgärder och genom att ha en hög ambitionsnivå för egen 
förnyelsebar elproduktion. 
Sidan 6 Integration och hållbar tillväxt 
Som nytt tredje stycke: I takt med att staden växer ökar också behovet av 
relationsfrämjande platser där människor kan mötas som ett led i att generera nya 
kunskapsallianser. Därför är det viktigt att reservera strategisk mark och platser för 
ändamålet utifrån stadens lokalförsörjningsplan. 
Sidan 8 Mark för bostäder 
Som sista mening i första stycket läggs: Tomträtt ska vara den huvudsakliga 
markupplåtelseformen för befintliga och nya bostadsområden i Malmö. 
Som avslutande mening i andra stycket läggs: Etablering av alternativa upplåtelseformer för 
bostäder, som byggemenskaper och boföreningar, kooperativ hyresrätt och kollektivhus, 
uppmuntras och prioriteras vid markanvisningar och markupplåtelser, i syfte att öka 
självförvaltning, ansvar och inflytande för att samtidigt hålla kostnader och hyror låga. 
Sidan 9 Mark för verksamheter 
Som fjärde mening tillförs: Tomträtt ska vara den huvudsakliga markupplåtelseformen. 
Sidan 10 Malmö som kuststad 
Som avslutande mening i andra stycket läggs: Efter flera decenniers insatser har Öresund 
åter blivit ett rent och levande hav för fiske och rekreation. Exploatering och utfyllnad av 
Malmös kust- och hamnområden ska därför undvikas. 
Sidan 10 och 11 Utveckling av Malmö hamn 
Som avslutande mening tillförs: Efter flera decenniers insatser har Öresund åter blivit ett 
rent och levande hav för fiske och rekreation. Exploatering och utfyllnad av Malmös kust- 
och hamnområden ska därför undvikas. 
Sidan 14 Investeringar Investeringsram 2025…. 
Som andra mening tillförs: Prioriteringen avseende investeringar i eftersatta 
bostadsområden, sk socioekonomiskt svaga delar av staden, ska fortsätta under 2025 för 
långsiktighet i att skapa ett jämlikt Malmö. Sidan 19 Kategori Mobilitet 
Som ny mening tillförs i första stycket: Under året initieras arbetet med att för centrala 
Malmö ta fram förslag till cirkulationsplan/cirkulationsplaner. 
 
Håkan Fäldt (M) yrkar för Moderaterna: 
Exploatering 
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Undvik att avyttra kommunal mark i centrala Malmö om inte gällande plan medger högre 
och tätare bebyggelse, och i så fall till byggföretag som är beredda att bygga. 
Arbeta för att förtäta i glesbyggda småindustriområden för att skapa mark för nya 
företagsetableringar och bygg på höjden där vi har ont om markyta i de centrala delarna 
med en hälsosam parkeringsnorm 
Lägg ner de projekt som inte bedöms ha någon affärsnytta eller är lämpliga för bostäder 
som efterfrågas av våra Malmöbor. 
Storstadspaketet 
Se över omfattningen av kvarvarande delar och utred möjligheten att skapa en god 
kollektivtrafik utan att bygga om hela infrastrukturen. 
Mobilitet 
Vi behöver öka underhållet av ytskiktet på gator, gångbanor och cykelbanor som i många 
fall är i extremt dåligt skick 
Renovera de farthinder som satt sig och inte längre har den höjd och lutning som 
föreskrevs vid bygget. 
Under 2025 behöver vi påbörja ett generellt byte av de farthinder som kan vara rimligt att 
ersätta med ljussignal. 
För att öka trafiksäkerheten både för cyklister och för bilisterna bör vi under 2025 börja 
ersätta ett antal cykelöverfarter med trafikljusreglerade korsningar. 
Inför hasighetssänkande åtgärder där cykelbanor korsar gångbanor 
Oka antalet enkelriktade gator för att skapa plats både för gående, cyklar och bilister på 
separerade delar av gatan. 
För att öka bekvämligheten i kollektivtrafiken behöver de hubbar som ska 
renoveras/anläggas under 2025 förses med bättre väderskydd, även mellan hållplatserna där 
byte ska ske, t ex på Södervärn. 
Inför angöringsplatser med 15 min parkering i närheten av förskolor för både lådcyklar och 
bilar för att öka trafiksäkerheten vid lämning och hämtning av barnen 
Se över parkeringsavgifterna och ta bort dem där de inte behövs för att öka omsättningen 
av fordon på p-platsen 
Ett aktivt arbete för att skapa ytor för laddstolpar för att underlätta bytet från fossildrift till 
eldrift av bilparken. 
Behåll (eller där det behövs öka) kapaciteten på våra in- och utfartsleder för att undvika 
köbildningar. 
Verka för en bättre turtäthet på Malmöpendeln. 
Öka attraktiviteten för pendlarparkering på Svågertorp, bland annat genom att medverka 
till att även Ystadtågen ska stanna för att uppnå en bra turtäthet till centrala Malmö 
Offentlig miljö 
Satsa på att få en renare stad genom att upphandla underhåll och renhållning av gator, torg 
och parker i stället för att experimentera med egen regi som visat sig fungera sämre 
Medverka till att vi vidareutvecklar våra städpatruller till "turistguider" som förutom sina 
renhållningsuppdrag även kan få uppdrag att tipsa våra turister och andra besökande om 
vad man kan göra i Malmö 
Inled under 2025 en upprustning av våra "bortglömda" torg för att göra dem mer attraktiva 
att besöka och att vistas på 
För att skapa vistelseytor ovan jord och samtidigt behålla en god angöringsmöjlighet bör 
förvaltningen under 2025 utreda under vilka torg och centrala gator det finns praktiska 
möjligheter att anlägga p-platser på samma sätt som i södra Europa. 
Behåll och utveckla våra traditioner, t ex Lucia, Jul och midsommarfirande 
Återinför ett eller flera stora nyårsfyrverkerier som kan motivera Malmöborna att avhålla 
sig från att skaffa egna smällare till gagn för både djur och människor 
Påbörja spårbygget för Muséespårvägens anslutning till Gustav Adolfs torg 
Möjliggör för turisttrafik med S/S Bore 
Fastigheter & förvärv 
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Fortsatt långsiktiga inköp av ny mark för att trygga framtidens behov 
Parker 
Påbörja byggandet av den botaniska trädgården. 
Medverka till att vi kan använda dagvatten och/eller råvatten i våra dammar och gärna även 
fontäner i stället för dricksvatten 
 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut; Socialdemokraternas, 
Liberalernas och Miljöpartiets förslag, Vänsterpartiets förslag respektive Moderaternas 
förslag. Ordförande ställer de tre förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutat 
enligt Socialdemokraternas, Liberalernas och Miljöpartiets förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Håkan Fäldt (M), Lars-Göran Jönsson (M) och Karin Olsson (M) anmäler reservation. 
Mats Billberg Johansson (V) och Halimo Bashir Abdi (V) anmäler reservation. 
Anders Pripp (SD) och Ronny Nord (SD) anmäler särskilt yttrande. 
Henrik Malmberg (C) anmäler särskilt yttrande. Särskilt yttrande inte inkommit vid 
tidpunkt för protokollets justering. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse TN 240612 Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025 (Tekniska namnden) (10) 
• Underlag for budgetskrivelse 2025 investeringa 
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Bilaga 1         

           

 

Reservation 

 

§ 139 Budgetskrivelse 2025 Tekniska nämnden – Fastighets- och gatu-      

kontoret 037 

 

Vi yrkar att budgetskrivelsen till KS ska innehålla följande förslag: 

Exploatering 

Undvik att avyttra kommunal mark i centrala Malmö om inte gällande plan medger högre och 

tätare bebyggelse, och i så fall till byggföretag som är beredda att bygga. 

Arbeta för att förtäta i glesbyggda småindustriområden för att skapa mark för nya 

företagsetableringar och bygg på höjden där vi har ont om markyta i de centrala delarna med en 

hälsosam parkeringsnorm 

Lägg ner de projekt som inte bedöms ha någon affärsnytta eller är lämpliga för bostäder som 

efterfrågas av våra Malmöbor. 

Storstadspaketet 

Se över omfattningen av kvarvarande delar och utred möjligheten att skapa en god kollektivtrafik 

utan att bygga om hela infrastrukturen. 

Mobilitet 

Vi behöver öka underhållet av ytskiktet på gator, gångbanor och cykelbanor som i många fall är i 

extremt dåligt skick 

Renovera de farthinder som satt sig och inte längre har den höjd och lutning som föreskrevs vid 

bygget. 

Under 2025 behöver vi påbörja ett generellt byte av de farthinder som kan vara rimligt att ersätta 

med ljussignal. 

För att öka trafiksäkerheten både för cyklister och för bilisterna bör vi under 2025 börja ersätta 

ett antal cykelöverfarter med trafikljusreglerade korsningar. 

Inför hastighetssänkande åtgärder där cykelbanor korsar gångbanor 

Oka antalet enkelriktade gator för att skapa plats både för gående, cyklar och bilister på separerade 

delar av gatan. 

För att öka bekvämligheten i kollektivtrafiken behöver de hubbar som ska renoveras/anläggas 

under 2025 förses med bättre väderskydd, även mellan hållplatserna där byte ska ske, t ex på 

Södervärn. 
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Inför angöringsplatser med 15 min parkering i närheten av förskolor för både lådcyklar och bilar 

för att öka trafiksäkerheten vid lämning och hämtning av barnen 

Se över parkeringsavgifterna och ta bort dem där de inte behövs för att öka omsättningen av 

fordon på p-platsen 

Ett aktivt arbete för att skapa ytor för laddstolpar för att underlätta bytet från fossildrift till eldrift 

av bilparken. 

Behåll (eller där det behövs öka) kapaciteten på våra in- och utfartsleder för att undvika 

köbildningar. 

Verka för en bättre turtäthet på Malmöpendeln. 

Öka attraktiviteten för pendlarparkering på Svågertorp, bland annat genom att medverka till att 

även Ystadtågen ska stanna för att uppnå en bra turtäthet till centrala Malmö 

Offentlig miljö 

Satsa på att få en renare stad genom att upphandla underhåll och renhållning av gator, torg och 

parker i stället för att experimentera med egen regi som visat sig fungera sämre 

Medverka till att vi vidareutvecklar våra städpatruller till "turistguider" som förutom sina 

renhållningsuppdrag även kan få uppdrag att tipsa våra turister och andra besökande om vad man 

kan göra i Malmö 

Inled under 2025 en upprustning av våra "bortglömda" torg för att göra dem mer attraktiva att 

besöka och att vistas på 

För att skapa vistelseytor ovan jord och samtidigt behålla en god angöringsmöjlighet bör 

förvaltningen under 2025 utreda under vilka torg och centrala gator det finns praktiska 

möjligheter att anlägga p-platser på samma sätt som i södra Europa. 

Behåll och utveckla våra traditioner, t ex Lucia, Jul och midsommarfirande 

Återinför ett eller flera stora nyårsfyrverkerier som kan motivera Malmöborna att avhålla sig från 

att skaffa egna smällare till gagn för både djur och människor 

Påbörja spårbygget för Muséespårvägens anslutning till Gustav Adolfs torg 

Möjliggör för turisttrafik med S/S Bore 

Fastigheter & förvärv 

Fortsatt långsiktiga inköp av ny mark för att trygga framtidens behov 

Parker 

Påbörja byggandet av den botaniska trädgården. 

Medverka till att vi kan använda dagvatten och/eller råvatten i våra dammar och gärna även 

fontäner i stället för dricksvatten 
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Då vi inte får gehör för vårt yrkande anför vi härmed reservation. 

  

Tekniska nämnden 2024-06-12  

  

Håkan Fäldt (M)  

Lars-Göran Jönsson (M) 

Karin Olsson (M)  

 

Med instämmande av  

Petter Naef (M) 

John Eklöf (M)  
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§139 bilaga 2        

         

   

Reservation 
 

Pkt 3. Budgetskrivelse 2025 Tekniska nämnden – Fastighets- och 

gatukontoret 037 
 

Vänsterpartiet läser delar av förslaget till Budgetskrivelse 2024 med viss tillfredsställelse. I några 
sammanhang anges en förändrad och mer aktiv hållning till hållbarhets- och miljöfrågor. Bra!  

Men, Vänsterpartiet menar att det krävs ytterligare skärpningar av nämndens och förvaltningens 
arbete under 2025, framförallt för att uppnå stadens miljö- och hållbarhetsmål. Vänsterpartiet 
yrkade därför på skarpare skrivningar inom huvudsakligen tre områden:  

1. Den prioritering av investeringar i eftersatta bostadsområden som Vänsterpartiet fick igenom 
för budget 2024 måste fortsätta under 2025, för långsiktighet i arbetet att skapa ett jämlikt 
Malmö.  

2. Eftersom “marknaden” uppenbarligen inte klarar att hantera bristen på bostäder, krävs 
nytänkande som en satsning för att underlätta för alternativa upplåtelseformer för bostäder, 
för att öka självförvaltning, ansvar och inflytande samt att hålla kostnader och hyror låga. 

3. Förslag till cirkulationsplan/cirkulationsplaner ska tas fram av förvaltningen så snart möjligt, 
i syfte att begränsa onödig trafik och att frigöra nya ytor för gång-, cykel- och kollektivtrafik. 
Detta för att tydliggöra nämndens ambitioner. 

Utöver ovanstående lade Vänsterpartiet ett antal ytterligare yrkanden inom olika områden. 
Här summering Vänsterpartiets övriga yrkanden: 
 
Sidan 5, Godskapacitet…. 
Som avslutande mening i första stycket: 

Etableringen av ett nytt yttre godsspår är även fortsatt viktigt för att skapa hållbara 
trafikflöden i och kring Malmö. 

 
Sidan 5 och 6, Klimatomställning och energisituationen 
Sista meningen ersätts med: 

Samtidigt har nämnden möjlighet att driva på omställningsarbetet, till exempel genom att 
ytterligare undersöka och genomföra energieffektiviserande åtgärder och genom att ha en 
hög ambitionsnivå för egen förnyelsebar elproduktion. 

 
Sidan 6, Integration och hållbar tillväxt 
Som nytt tredje stycke: 

I takt med att staden växer ökar också behovet av relationsfrämjande platser där 
människor kan mötas som ett led i att generera nya kunskapsallianser. Därför är det 
viktigt att reservera strategisk mark och platser för ändamålet utifrån stadens 
lokalförsörjningsplan. 

 
Sidan 8, Mark för bostäder 
Som sista mening i första stycket: 
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 Tomträtt ska vara den huvudsakliga markupplåtelseformen för befintliga och nya  
 bostadsområden i Malmö.  
 
Sidan 9, Mark för verksamheter 
Som fjärde mening: 
 Tomträtt ska vara den huvudsakliga markupplåtelseformen.  
 
Sidan 10, Malmö som kuststad samt sidan 11, Utveckling av Malmö hamn 
Som avslutande meningar: 

Efter flera decenniers insatser har Öresund åter blivit ett rent och levande hav för fiske 
och rekreation. Exploatering och utfyllnad av Malmös kust- och hamnområden ska därför 
undvikas.  

 
 
Då Vänsterpartiet endast fick igenom punkt 1 i ovanstående yrkanden reserverar vi oss mot 
helheten i Budgetskrivelse 2025. 
 
 

 

Tekniska nämnden 2024-06-12 

 

Mats Billberg Johansson 

Halimo Nuur 

 

Med instämmande av 

Sadiye Altundal 

Wim Carton    
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§139 bilaga 3           

       

  

Särskilt yttrande 
 

TN 2023-2517                                                                                                         

Budgetskrivelse 2025 Tekniska nämnden-Fastighets-gatukontoret 037 
 

Vi Sverigedemokrater vill se en budgetskrivelse med tydligare inriktning på: 

* Mobilitet som tar hänsyn till alla trafikslag 

* bostads byggande som gynnar näringslivets kompetens försörjning. 

* brottsförebyggande åtgärder på riktigt 

* integrations program som ställer krav 

* Tydligare fokus på att säkerställa en framtida Öresundsmetro 

 

 

 

 

Tekniska nämnden 2024-06-12 

 

Anders Pripp 

Ronny Nord 
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Malmö stad 
Valnämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-05-21 kl 09:00-09:50 

Plats Stadshuset vån 7- Sessionssalen 

Utses att justera Mats Svanberg 

Justeringen 2024-06-05  

Protokollet omfattar §34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Aida Memisovska 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Amani Loubani 

 
 
 
 

 
         Justerande 

 
 
Mats Svanberg 
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Beslutande ledamöter 
Amani Loubani (S) (Ordförande) 
Mats Svanberg (M) (Andre vice ordförande) 
Joseph Prai (S) 
Anton Sauer (C) 
Patrick Angelin (SD) 
Mikael Andersson (V) 
Linnea Jacobsson (S)  ersätter Vanessa Sevedag (MP) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amjad Khan (S) 
Mladen Radojkovic (L) 
Karl-Assar Bagewitz (M) 
Linda Obiedzinski (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Carin Gustafsson (V) 
 
Övriga närvarande 
Daniel Olsson (Valchef) 
Aida Memisovska (Valsamordnare) 
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§ 34 Budgetskrivelse 2025 

VN-2024-31 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen utgör valnämndens information till politikerna i kommunstyrelsen inför 
deras beredning av förslag till budget som föreläggs kommunfullmäktige. Valnämndens 
budgetskrivelse fokuserar därför på det som valnämnden tycker är angeläget för 
kommunstyrelsen att få reda på inför beredningen av budget 2025. Det planeras inte för 
allmänna val eller omröstning i kommunen under 2025. Däremot kan inte extraval uteslutas 
varpå en beredskap ska upprätthållas även under 2025.  
Under år då det inte förekommer några allmänna val eller folkomröstningar är nämndens 
arbete inriktat på att utvärdera tidigare genomförda val med utblick och inriktning på 
genomförande av kommande val samt kompetensutveckling. Valnämndens 
förvaltningsorganisation kommer löpande att arbeta med utredningar, säkerhetsfrågor, 
utvecklingsarbete och beredskap relaterat till kommande val. Valnämndens behov av 
kommunbidrag beräknas därmed vara i paritet med beviljat kommunbidrag för 
mellanvalsåret 2023 utöver en sedvanlig uppräkning. I ett läge då extraval skulle utlysas 
under 2025 kommer behov av kommunbidrag att bli avsevärt högre.  
 
Beslut 
Valnämnden beslutar 
 
1. Valnämnden godkänner Budgetskrivelse 2025.  
 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut VNAU 240514 §27 
• Tjänsteskrivelse VN 240521 Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025 (Valnämnden) 
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Malmö stad 
Överförmyndarnämnden 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2024-06-17 kl 15:00-15:40 

Plats HVO Tegelkarin Hörsal 317 

Utses att justera Petra Lundgren 

Justeringen 2024-06-20  

Protokollet omfattar §78 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Tina Taromi 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Pethra Ängquist 

 
 
 
 

 
          Justerande 
 
 

Petra Lundgren  
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Beslutande ledamöter 
Pethra Ängquist (S) (Ordförande) 
Ulla Herbert (L) (Vice ordförande) 
Petra Lundgren (M) (Andre vice ordförande) 
Kamyar Alinejad (S) 
Lars Boström (M) 
Regina Harwigsson (SD) 
Minna Skans (V)  ersätter Anne Ruponen (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Inger Jarl Beck (S) 
Mohamed El Bachir Safi El Idrissi (S) 
Bojan Milovanovic (M) 
Filip Millhagen (M) 
Liselotte Lundgren Sigurd (MP) 
 
Övriga närvarande 
Tina Taromi (Nämndsekreterare) 
Rebecca Bichis  (Avdelningschef) 
Daniel Mattsson (Ärendekoordinator) 
Kajsa Gustafsson (Enhetschef) 
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§ 78 Budgetskrivelse 2025 

ÖFN-2024-114 
 
Sammanfattning 
Budgetprocessen inför år 2025 inleds med alla nämnder beslutar om en budgetskrivelse för 
budgetåret 2025 med plan för åren 2026–2027. Budgetskrivelsen används som underlag när 
kommunstyrelsen bereder Malmö stads budget innan den beslutas av kommunfullmäktige. 
Budgetskrivelsen ska fokusera på det som nämnden tycker är angeläget för 
kommunstyrelsen att få reda på inför beredning av budget 2025.  
 
Enligt kommunfullmäktiges tidplan för budget och uppföljning ska rapporten vara beslutad 
av nämnden senast den 28 juni 2024. 
 
I budgetskrivelsen ska nämnden besvara följande frågor:  

• Vilka viktiga beslut, händelser och förändringar i omvärlden förväntas påverka 
nämndens verksamhet under 2025 och framåt, samt på vilket sätt? 

• Vilka förändringar ser nämnden behov av i Malmö stad som helhet som skulle 
möjliggöra förbättringar i den egna verksamheten? Hur kan nämnden bidra till 
att underlätta måluppfyllelsen och/ eller minska nettokostnaderna för Malmö 
stad som helhet? 

• Vilka verksamhetsförändringar, effektiviseringar eller kvalitetsutveckling pågår 
eller planeras inom nämnden framöver? Beskriv även förändrade arbetssätt 
och/eller samarbete med andra som leder till förbättrad kvalitet och/eller 
minskade kostnader. 

• Vilka ekonomiska effekter kan uppnås till följd av förändrat arbetssätt/ 
samarbete med andra på kort och lång sikt? 

• Vilka förändringar som innebär ökade kostnader eller lägre intäkter kommer att 
påverka nämndens verksamhet 2025? Vilken effekt får detta på nämndens behov 
av kommunbidrag? 

• Vilka förändringar pågår eller planeras inom nämndens verksamhet som innebär 
minskade kostnader eller högre intäkter? Vilken effekt får detta på nämndens 
behov av kommunbidrag? 

• En bedömning av intäkter från riktade statsbidrag och övriga bidrag för år 2024 
och år 2025. 

• En beskrivning av nämndens planerade investeringar för 2025 med plan för 
2026-2030. 

 
Beslut 
Överförmyndarnämnden godkänner budgetskrivelse 2025 och skickar den till 
kommunstyrelsen. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Budgetskrivelse 2025 
• Budgetskrivelse 2025 Överförmyndarnämnden 
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